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Комітету з питань організації державної влади,  

місцевого самоврядування,  

регіонального розвитку та містобудування  
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Комітет Верховної Ради України з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування створено 

Верховною Радою України IX скликання відповідно до Постанови від 29 серпня 

2019 року № 19-IX «Про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів 

Верховної Ради України дев’ятого скликання». Під час дев’ятої сесії відповідно 

до підпункту 3 пункту 1 Постанови Верховної Ради України «Про внесення змін 

до додатка до Постанови Верховної Ради України «Про перелік, кількісний склад 

і предмети відання комітетів Верховної Ради України дев’ятого скликання» 

№ 2929-IX від 23 лютого 2023 року за Комітетом був закріплений новий предмет 

відання щодо здійснення державної політики з відновлення інфраструктури 

(крім транспортної), регіонів та територій, що постраждали внаслідок збройної 

агресії російської федерації проти України. 

Персональний і посадовий склад Комітету було визначено відповідно до 

Постанови Верховної Ради України «Про обрання голів, перших заступників, 

заступників голів, секретарів, членів комітетів Верховної Ради України дев’ятого 

скликання» від 29 серпня 2019 року № 20-IX (із наступними змінами). Протягом 

дев’ятої сесії повноваження народного депутата Плачкової Т.М. було достроково 

припинено згідно з Постановою Верховної Ради України «Про дострокове 

припинення повноважень народного депутата України Плачкової Т.М.» № 3255-

IX від 14.07.2023, у зв’язку з чим склад Комітету становить 25 народних 

депутатів України.  

Під час дев’ятої сесії попередній розгляд та підготовку питань за окремими 

напрямами роботи Комітету здійснювали 13 підкомітетів. На засіданні Комітету 

5 червня 2023 року було прийнято рішення щодо утворення підкомітетів з питань 

співробітництва територіальних громад та регіонів, з питань цифровізації та 

реорганізовано підкомітет з питань будівельних матеріалів Комітету. 

Комітет Верховної Ради України з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування за звітний 

період здійснював свою роботу відповідно до Конституції України, законів 

України «Про комітети Верховної Ради України», «Про статус народного 

депутата України», Регламенту Верховної Ради України, Постанови Верховної 

Ради України «Про перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів 

Верховної Ради України дев’ятого скликання», доручень Верховної Ради 

України та Голови Верховної Ради України на основі законності, гласності, 

наукової обґрунтованості, вільного обговорення і вирішення питань, 

колегіальності, плановості, рівноправності, доцільності, функціональності. 

Також у зв’язку з військовою агресією російської федерації проти України 

та введенням в Україні воєнного стану з 24 лютого 2022 року Комітет здійснював 

свою діяльність у відповідності до Закону України «Про правовий режим 

воєнного стану» та Постанови Верховної Ради України «Про деякі питання 

організації роботи Верховної Ради України дев'ятого скликання в умовах дії 

воєнного стану» від 07.02.2023 № 2912-IX. 
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Діяльність Комітету була 

організована відповідно до Плану 

роботи Комітету Верховної Ради 

України з питань організації 

державної влади, місцевого 

самоврядування, регіонального 

розвитку та містобудування на період 

дев’ятої сесії Верховної Ради України 

дев’ятого скликання (лютий - серпень 

2023 року), затвердженого на 

засіданні Комітету 12 січня 2023 року, 

доручень Верховної Ради України та її 

керівництва щодо попередньої 

підготовки проектів актів Верховної Ради України та питань, віднесених до 

відання Комітету, окремих рішень Комітету та доручень Голови Комітету щодо 

опрацювання питань, проведення тих чи інших заходів.  

Під час розгляду питань порядку денного на засіданнях Комітету були 

дотримані норми Закону України «Про комітети Верховної Ради України» (в 

тому числі пункту 4 Прикінцевих положень цього Закону щодо особливостей 

проведення засідань комітетів у режимі відеоконференції) та Регламенту 

Верховної Ради України в частині відкриття та закриття головуючим засідання, 

винесення на обговорення проектів актів Комітету, підготовлених профільними 

підкомітетами, надання слова для доповідей, виступів, пояснень, коментарів, 

відповідей на питання як членам Комітету, так і запрошеним на засідання 

особам, оголошення результатів голосування та факту прийняття акту Комітету, 

інформування про матеріали, що надійшли на адресу Комітету, здійснення 

голосування народними депутатами України – членами Комітету особисто тощо. 

Середній показник присутності народних депутатів України – членів 

Комітету на його засіданнях склав близько 87 %, тобто в одному засіданні 

Комітету брали участь, як правило, 23 народні депутати України. Всього за 

звітний період було проведено 13 засідань Комітету, в тому числі 9 в режимі 

відеоконференції, на яких розглянуто 92 питання різної спрямованості в розрізі 

виконання Комітетом законопроектної, організаційної та контрольної функцій. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

КОМІТЕТИ БУДУЮТЬ СВОЮ РОБОТУ НА 

ПРИНЦИПАХ: 
• верховенства права; 
• законності; 
• гласності; 
• їх рівноправності; 
• доцільності; 
• функціональності; 
• плановості; 
• наукової обґрунтованості; 
• колегіальності; 
• вільного обговорення і    вирішення 

питань. 
 

cтаття 3 
Закону України 

«Про комітети Верховної Ради України» 

 



4 

 

ЗАКОНОПРОЕКТНА РОБОТА КОМІТЕТУ 

 

В рамках реалізації 

законопроектної функції на засіданнях 

Комітету було підготовлено та подано 

для розгляду на пленарних засіданнях 

Парламенту 51 висновок до 

47 проектів актів Верховної Ради 

України.  

За період роботи дев’ятої сесії 

Верховної Ради України IX скликання були прийняті Парламентом України 

5 законів України з питань, що належали до предмету відання Комітету: 

 

 Про засудження та заборону пропаганди російської імперської політики в 

Україні і деколонізацію топонімії № 3005-IX від 21.03.2023 р.; 

 

 Про службу в органах місцевого самоврядування № 3077-IX від 

02.05.2023 р.; 

 

 Про внесення змін до деяких законів України щодо спрощення управління 

багатоквартирними будинками № 3270-IX від 14.07.2023 р.; 

 

 Про порядок вирішення окремих питань адміністративно-територіального 

устрою України №3285-IX від 28.07.2023 р.; (передано на підпис  

Президенту України); 

 

 Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вирішення 

окремих питань адміністративно-територіального устрою Автономної 

Республіки Крим № 3334-IX від 23.08.2023 р.  

 

Також за звітний період Парламентом було прийнято 10 постанов 

Верховної Ради України з питань, що належали до предмету відання Комітету: 

 

 Про встановлення меж міста Шаргорода Жмеринського району Вінницької 

області № 3205-IX від 29.06.2023 р.; 

 

 Про встановлення меж міста Жмеринки Жмеринського району Вінницької 

області № 3206-IX від 29.06.2023 р.; 

 

 Про зміну і встановлення меж міста Гнівані Вінницького району 

Вінницької області № 3207-IX від 29.06.2023 р.; 

 

 Про перейменування селища Ленінка Гайсинського району Вінницької 

області № 3208-IX від 29.06.2023 р.; 

ЗАКОНОПРОЕКТНА ФУНКЦІЯ 

КОМІТЕТІВ 

статті 12, 15, 16 

 Закону України 

 «Про комітети  Верховної Ради України» 
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 Про перейменування села Новгородківка Мелітопольського району 

Запорізької області № 3209-IX від 29.06.2023 р.; 

 

 Про перейменування села Латівка Одеського району Одеської області 

№ 3210-IX від 29.06.2023 р.; 

 

 Про перейменування селища міського типу Славське Стрийського району 

Львівської області № 3211-IX від 29.06.2023 р.; 

 

 Про перейменування селища Первомайське Гайсинського району 

Вінницької області № 3212-IX від 29.06.2023 р.; 

 

 Про перейменування села Московське Шосткинського району Сумської 

області № 3213-IX від 29.06.2023 р.; 

 

 Про перейменування села Лопухів Тячівського району Закарпатської 

області № 3214-IX від 29.06.2023 р. 

 

 

 

У розрізі предметів відання результати роботи Комітету є такими: 

 

 

Державна служба та служба в органах місцевого самоврядування 

 

За даним напрямком на засіданнях Комітету було розглянуто 

2 законопроекти, головним з опрацювання яких визначався Комітет: 

 

‣ Проект Закону України про службу в органах місцевого самоврядування 

(реєстр.№6504). 

Метою законопроекту є встановлення нових правових та організаційних 

засад служби в органах місцевого самоврядування як професійної та політично 

неупередженої діяльності, удосконалення механізму реалізації громадянами 

України права рівного доступу до служби в органах місцевого самоврядування, 

уточнення класифікації посад в органах місцевого самоврядування та 

покращення умов оплати праці посадових осіб місцевого самоврядування, а 

також приведення законодавства у сфері служби в органах місцевого 

самоврядування у відповідність до вимог бюджетного законодавства та нової 

системи адміністративно-територіального устрою. 

На засіданні 10 квітня 2023 року Комітетом було розглянуто 472 поправки 

та пропозиції, що надійшли від 28 народних депутатів України. 

За наслідками розгляду Комітет ухвалив висновок рекомендувати 

Верховній Раді України прийняти підготовлений до другого читання проект 
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Закону України про службу в органах місцевого самоврядування (реєстр.№ 6504) 

в другому читанні та в цілому. 

Законопроект було прийнято 2 травня 2023 року Верховною Радою 

України в цілому як Закон і 18 липня 2023 року Закон було підписано 

Президентом України. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

державну службу» щодо впровадження єдиних підходів в оплаті праці 

державних службовців на основі класифікації посад (реєстр.№8222). 

Законопроект має на меті змінити систему та підходи до регулювання 

оплати праці у сфері державної служби шляхом запровадження прозорої системи 

оплати праці державних службовців на основі класифікації посад державної 

служби, посилення ролі посадового окладу та припинення надмірних 

необґрунтованих виплат, запровадження дієвого механізму оптимізації 

граничної чисельності працівників державних органів, впровадження системи 

грейдів. 

Комітет розглянув зазначений законопроект на своєму засіданні 22 червня 

2023 року та рекомендував Верховній Раді України за результатами розгляду в 

першому читанні прийняти його за основу із пропозицією Комітету. 

Парламент України на пленарному засіданні 28 липня 2023 року прийняв 

законопроект з реєстр. №8222 за основу із продовженням строку підготовки до 

другого читання.  

Наразі законопроект готується Комітетом до розгляду у другому читанні. 

 

 

Законодавче забезпечення організації та  

порядку проведення виборів і референдумів 

 

За даним напрямком на засіданнях Комітету було розглянуто 

15 законопроектів, головним з опрацювання яких визначався Комітет: 

 

‣ Проект Закону України про публічні консультації (реєстр.№4254). 

Метою законопроекту є визначення основних засад (стандартів) 

проведення публічних консультацій під час формування та реалізації державної 

політики, вирішення питань місцевого значення. У зв’язку з цим законопроектом 

передбачається розкрити зміст принципів проведення публічних консультацій 

(участі та відкритості, прозорості, доступності, підзвітності, дієвості, 

пропорційності), унормувати права та обов’язки суб’єктів владних повноважень 

і заінтересованих сторін у правовідносинах, пов’язаних з проведенням публічних 

консультацій; передбачити функціонування єдиного веб-порталу публічних 

консультацій; визначити особливості проведення електронних консультацій, 

консультацій у формі публічного обговорення та адресних консультацій; 

встановити строки проведення публічних консультацій, порядок подання 

пропозицій під час проведення публічних консультацій та підготовки звіту за 
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результатами їх проведення, здійснення моніторингу та координації процесу 

проведення публічних консультацій тощо.  

Комітет на засіданні 7 лютого 2023 року розглянув пропозиції, що 

надійшли від суб’єктів права законодавчої ініціативи до проекту закону та 

повторно розглянув на своєму засіданні 15 березня 2023 року доопрацьований до 

другого читання із врахуванням зауважень Головного юридичного управління 

Апарату Верховної Ради України законопроект з реєстр. № 4254 і рекомендував 

Верховній Раді України прийняти його в другому читанні та в цілому.  

Наразі законопроект очікує розгляду Парламентом України. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Виборчого кодексу України 

щодо вдосконалення регулювання інформаційного забезпечення виборів та 

здійснення передвиборної агітації (реєстр. №8310). 

Законопроект має на меті вдосконалення положень Виборчого кодексу 

України в частині регулювання інформаційного забезпечення виборів та 

здійснення передвиборної агітації, для реалізації якої серед іншого 

передбачається закріпити: 

- право журналістів та інших працівників суб’єктів у сфері медіа, які 

займаються підготовкою інформації для медіа, на безперешкодний доступ на всі 

публічні заходи, пов’язані з усіма типами виборів, а також отримання інформації 

щодо ходу підготовки і проведення виборів; 

- відкритість інформації, що міститься в документах, поданих до 

відповідної виборчої комісії для реєстрації кандидатів, у фінансових звітах про 

надходження та використання коштів виборчих фондів політичних партій, їх 

місцевих організацій, кандидатів на загальнодержавних та місцевих виборах, а 

також інформації про адресу місцезнаходження, персональний склад із 

зазначенням керівних посад, номера телефону та адреси електронної пошти 

окружної, територіальної та дільничної виборчих комісій на відповідних 

виборах; 

- засади участі медіа в інформаційному забезпеченні виборів, зокрема, 

достовірності, повноти, збалансованості та неупередженого подання; 

- вимоги до репрезентативних опитувань громадської думки та ін. 

Комітет розглянув вказаний законопроект на своєму засіданні 15 березня 

2023 року та ухвалив рекомендувати Верховній Раді України за результатами 

розгляду в першому читанні прийняти його за основу з доопрацюванням 

положень відповідно до ч. 1 ст. 116 Регламенту Верховної Ради України.  

Наразі законопроект очікує розгляду Парламентом України. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

Центральну виборчу комісію» щодо опитувань громадської думки (реєстр. 

№4043) та альтернативні до нього: 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

Центральну виборчу комісію» щодо опитувань громадської думки (реєстр. 

№4043-1); 
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‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

Центральну виборчу комісію» щодо недопущення наділення Центральної 

виборчої комісії невластивими повноваженнями (реєстр. №4043-2); 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

Центральну виборчу комісію» щодо опитування громадської думки про 

ймовірну лояльність до держави-агресора  (реєстр. №4043-3); 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

Центральну виборчу комісію» щодо недопущення наділення Центральної 

виборчої комісії невластивими повноваженнями (реєстр. №4043-4); 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

Центральну виборчу комісію» щодо опитувань громадської думки (реєстр. 

№4043-5); 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

Центральну виборчу комісію» щодо недопущення наділення Центральної 

виборчої комісії нетиповими повноваженнями (реєстр. №4043-6); 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

Центральну виборчу комісію» щодо опитувань громадської думки (реєстр. 

№4043-7); 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

Центральну виборчу комісію» щодо опитування громадської думки про 

необхідність проживання Президента України в державній заміській резиденції  

(реєстр. №4043-8); 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

Центральну виборчу комісію» щодо опитування громадської думки стосовно 

можливого внесення змін до Конституції України з метою заборони відвідин 

території держави-агресора народними депутатами України (реєстр. №4043-9); 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

Центральну виборчу комісію» щодо опитувань громадської думки (реєстр. 

№4043-10); 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

Центральну виборчу комісію» щодо недопущення наділення Центральної 

виборчої комісії невластивими повноваженнями (реєстр. №4043-11); 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

Центральну виборчу комісію» щодо недопущення наділення Центральної 

виборчої комісії невластивими повноваженнями (реєстр. №4043-12). 

За результатами розгляду законопроектів на засіданні Комітету 18 серпня 

2023 року народними депутатами України – членами Комітету було відзначено, 

що їх положення не узгоджуються з основними завданнями Центральної 

виборчої комісії, визначеними у статті 1 Закону України «Про Центральну 

виборчу комісію», якими є організація підготовки і проведення виборів, 

всеукраїнського і місцевих референдумів. 
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 Враховуючи вказане, Комітет ухвалив висновки – рекомендувати 

Верховній Раді України законопроект з реєстр № 4043 та альтернативні до нього 

законопроекти за наслідками розгляду в першому читанні відхилити. 

 

‣ На контролі підкомітету з питань з питань виборів, референдумів та 

інших форм безпосередньої демократії знаходяться клопотання секретарів 

окремих міських, селищних, сільських рад про призначення позачергових 

виборів відповідних голів, що надійшли на розгляд Комітету протягом звітного 

періоду.  

Зокрема, це клопотання про призначення позачергових виборів:  

- Миропільського сільського голови Сумського району Сумської області; 

- Дубечненського сільського голови Ковельського району Волинської 

області; 

- Піщанського сільського голови Подільського району Одеської області; 

- Новодмитрівського сільського голови Золотоніського району Черкаської 

області; 

- Савранського селищного голови Подільського району Одеської області; 

- Чабанівського селищного голови Фастівського району Київської області; 

- Великобагачанського селищного голови Миргородського району 

Полтавської області; 

- Обухівського міського голови Обухівського району Київської області; 

- Костопільського міського голови Рівненського району Рівненської 

області; 

- Чернігівського міського голови Чернігівського району Чернігівської 

області. 

Із врахуванням того, що з 24 лютого 2022 року в Україні введено та 

продовжує діяти правовий режим воєнного стану і з огляду на положення 

частини першої статті 19 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» 

наразі проведення виборів до органів місцевого самоврядування забороняється. 

З огляду на зазначене, Комітет поінформував відповідні місцеві ради, що 

порушені ними питання про призначення позачергових виборів окремих 

сільських, селищних, міських голів будуть розглянуті на засіданнях Комітету 

після припинення/скасування воєнного стану в Україні. 

 

 

Адміністративно-територіальний устрій України 

та місцеве самоврядування 

 
За даним напрямком Комітетом було розглянуто 8 проектів законів 

України, 4 проекти постанов Верховної Ради України щодо зміни меж  

населеного пункту та 7 подань щодо перейменування населених пунктів, 

головним з опрацювання яких визначався Комітет: 
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‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

географічні назви» щодо деколонізації топонімії та впорядкування використання 

географічних назв у населених пунктах України (реєстр.№7253). 

Доопрацьованим законопроектом пропонувалося на законодавчому рівні 

закріпити правові засади засудження російської імперської політики в Україні, 

встановити правові основи заборони пропаганди російської імперської політики, 

використання її символіки, визначити порядок деколонізації топонімії. 

На засіданнях 7 та 21 лютого 2023 року Комітет розглянув підготовлений 

до другого читання із врахуванням зауважень Головного юридичного управління 

Апарату Верховної Ради України законопроект з реєстр. №7253 та за наслідками 

розгляду рекомендував Верховній Раді України прийняти його у другому 

читанні та в цілому. 

На пленарному засіданні 23 лютого 2023 року Парламент України 

направив законопроект на повторне друге читання. 

Комітет на своєму засіданні 15 березня 2023 року розглянув підготовлений 

до повторного другого читання законопроект з реєстр. №7253 та рекомендував 

Верховній Раді України за наслідками його розгляду прийняти у другому читанні 

та в цілому. 

21 березня 2023 року Верховна Рада України прийняла законопроект з 

реєстр. №7253 у другому читанні та в цілому. 21 квітня 2023 року Закон було 

підписано Президентом України. 

 

‣ Проект Закону України про дерадянізацію порядку вирішення окремих 

питань адміністративно-територіального устрою України (реєстр. №8263). 

Доопрацьованим законопроектом пропонувалося на законодавчому рівні 

закріпити порядок утворення, ліквідації, встановлення і зміни меж 

адміністративно-територіальних одиниць, їх найменування та перейменування, 

зміни категорій населених пунктів, вирішення інших питань адміністративно-

територіального устрою України. 

Комітет на своєму засіданні 13 липня 2023 року розглянув пропозиції, що 

надійшли від суб’єктів права законодавчої ініціативи до проекту закону та за 

наслідками розгляду рекомендував Верховній Раді України прийняти його в 

другому читанні в цілому. 

28 липня 2023 року Парламент України прийняв законопроект з реєстр. 

№8263 у другому читанні та в цілому.  

Наразі Закон передано на підпис Президенту України. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

місцеве самоврядування в Україні» щодо вдосконалення правового регулювання 

інституту старост та його діяльності в умовах воєнного стану (реєстр. №9518). 

Метою законопроекту є удосконалення правових умов функціонування 

інституту старости в умовах повномасштабної збройної агресії проти України, 

тимчасової окупації частини території України, дії правового режиму воєнного 

стану, а також вирішення законодавчих недоліків, які існують в чинному 

законодавстві України про місцеве самоврядування. 
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Комітет за результатами розгляду законопроекту з реєстр. №9518 на 

засіданні Комітету 18 серпня 2023 року ухвалив висновок рекомендувати 

Верховній Раді України прийняти його за наслідками розгляду у першому 

читанні за основу. 

Наразі Закон передано на підпис Президенту України. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо вирішення окремих питань адміністративно-територіального 

устрою Автономної Республіки Крим (реєстр. №9548). 

Метою законопроекту є створення правових передумов для відновлення та 

забезпечення стабільного функціонування органів державної влади України в 

Автономній Республіці Крим та місті Севастополі після майже десятиріччя 

тимчасової окупації відповідного регіону та повноцінної інтеграції Кримського 

півострову в систему публічного урядування держави-агресора. 

На засіданні 18 серпня 2023 року Комітет розглянув законопроект з реєстр. 

№9548 та рекомендував Верховній Раді України за наслідками розгляду його у 

першому читанні прийняти за основу та в цілому з урахуванням пропозиції 

Комітету. 

На пленарному засіданні 23 серпня 2023 року Верховна Рада України 

прийняла законопроект з реєстр. №9548 за основу та в цілому з урахуванням 

пропозиції Комітету. 

Наразі Закон передано на підпис Президенту України. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

місцеве самоврядування в Україні» щодо розширення повноважень органів 

місцевого самоврядування у період дії воєнного стану (реєстр. №9559) та 

альтернативні до нього: 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 

місцеве самоврядування в Україні» щодо розширення повноважень органів 

місцевого самоврядування у період дії воєнного чи надзвичайного стану  (реєстр. 

№9559-1); 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 

щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування у період дії 

воєнного стану та проведення дистанційних засідань рад (реєстр. №9559-2). 

Метою законопроектів є необхідність розширення повноважень органів 

місцевого самоврядування щодо надання фінансової та матеріальної підтримки 

сектору безпеки і оборони у період дії воєнного чи надзвичайного стану, а також 

врегулювання порядку проведення дистанційних засідань органів місцевого 

самоврядування. 

Під час обговорення законопроектів, а також зауважень та пропозицій, що 

надійшли до них, члени Комітету зазначили, що вказані законопроекти містять 

положення, що регулюють однакове коло питань та повторюють за суттю 

положення щодо регулювання одних і тих же суспільних відносин. 
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Враховуючи процедуру, визначену частиною другою статті 110 

Регламенту Верховної Ради України, яка передбачає, що при розгляді 

альтернативних законопроектів головний комітет може рекомендувати 

Верховній Раді взяти за основу один із них або підготувати інший законопроект, 

який вноситься на розгляд Верховної Ради народними депутатами - членами 

цього комітету, під час засідання Комітету 29 серпня 2023 року на основі 

законопроектів з реєстр. №№ 9559, 9559-1, 9559-2 було підготовлено та 

розглянуто новий проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів 

України щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування з 

підтримки сектору безпеки і оборони України». 

За наслідками розгляду Комітет вирішив рекомендувати Верховній Раді 

України за результатами розгляду в першому читанні прийняти за основу і в 

цілому проект Закону України «Про внесення змін до деяких законів України 

щодо розширення повноважень органів місцевого самоврядування з підтримки 

сектору безпеки і оборони України», підготовлений народними депутатами 

України – членами Комітету, а законопроекти з реєстр. №№ 9559, 9559-1 і 9559-

2 – відхилити. 

Наразі дані законопроекти очікують розгляду Парламентом України. 

 

‣ Під час роботи дев'ятої сесії Верховної Ради України Комітетом на 

засіданнях 10 квітня та 18 серпня 2023 року було розглянуто низку проектів 

Постанов Верховної Ради України щодо встановлення та зміни меж населених 

пунктів, поданих Кабінетом Міністрів України, а саме: 

- про встановлення меж міста Сміла Черкаського району Черкаської 

області (реєстр. №7715); 

- про встановлення меж міста Шаргорода Жмеринського району 

Вінницької області (реєстр. №7369); 

- про встановлення меж міста Жмеринки Жмеринського району 

Вінницької області (реєстр. №7399); 

- про зміну і встановлення меж міста Гнівані Вінницького району 

Вінницької області (реєстр. №7539). 

Вказані проекти постанов внесені з метою упорядкування 

адміністративно-територіального устрою, фактичного та юридичного 

закріплення меж відповідних населених пунктів, зокрема, створення 

повноцінного життєвого середовища та сприятливих умов територіального 

розвитку цих міст, забезпечення ефективного використання потенціалу 

територій із збереженням їх природних ландшафтів та історико-культурної 

цінності, з урахуванням інтересів власників земельних ділянок та 

землекористувачів. 

За результатами розгляду вказаних проектів постанов Комітет ухвалив 

висновки – рекомендувати Верховній Раді України дані проекти постанов за 

наслідками розгляду прийняти в цілому. 

 

‣ На своїх засіданнях 7, 21 лютого та 5 червня 2023 року Комітет розглянув 

подання: 
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- Вінницької обласної ради про перейменування про перейменування 

селища Первомайське Гайсинського району Вінницької області на селище Гадаї; 

- Сумської обласної ради про перейменування села Московське 

Шосткинського району Сумської області на село Київське; 

- Закарпатської обласної ради про перейменування села Лопухів 

Тячівського району Закарпатської області на село Брустури; 

- Одеської обласної ради про перейменування селища міського типу Нові 

Білярі Одеського району Одеської області на селище міського типу Нові Біляри; 

- Івано-Франківської обласної про перейменування села Воскресинці 

Коломийського району Івано-Франківської області на село Воскресінці; 

- Львівської обласної ради про перейменування селища міського типу 

Рудне Львівського району Львівської області на селище міського типу Рудно; 

- Харківської обласної ради про перейменування села Ватутіне 

Харківського району Харківської області на село Залужне; 

За результатами розгляду Комітет підтримав вказані подання та доручив 

народним депутатам України – членам Комітету розробити і внести на розгляд 

Верховної Ради України відповідні проекти постанов Верховної Ради України. 

Комітет рекомендував Верховній Раді України прийняти в цілому ці 

проекти Постанов.  

 

 

Політика регіонального розвитку 

 

За даним напрямком на засіданнях Комітету було розглянуто 

2 законопроекти, головним з опрацювання яких визначався Комітет: 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про органи 

самоорганізації населення» щодо удосконалення порядку організації, діяльності 

та припинення органу самоорганізації населення (реєстр. №6319). 

Метою законопроекту є удосконалення порядку організації, діяльності та 

припинення органу самоорганізації населення, що сприятиме розвитку і 

поширенню практики створення органів самоорганізації населення як форми 

участі жителів у вирішенні окремих питань місцевого значення. 

Для реалізації зазначеної мети законопроектом пропонується внести зміни 

до Закону України «Про органи самоорганізації населення», зокрема щодо: 

- спрощення процедури створення органу самоорганізації населення;  

- визначення повноважень і території діяльності органу самоорганізації 

населення;  

- уточнення права обирати та бути обраними до органу самоорганізації 

населення;  

- усунення неточностей щодо порядку створення і строку повноважень 

органу самоорганізації населення та його персонального складу; легалізації та 

реєстрації органу самоорганізації населення як юридичної особи; 

- уточнення порядку припинення органу самоорганізації населення та 

повноважень його персонального складу. 
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Комітет розглянув вказаний законопроект на своєму засіданні 10 квітня 

2023 року та ухвалив рекомендувати Верховній Раді України за результатами 

розгляду його в першому читанні прийняти за основу з доопрацюванням 

положень відповідно до ч. 1 ст. 116 Регламенту Верховної Ради України. 

Наразі Комітетом здійснюється підготовка законопроекту до другого 

читання. 

 

‣ Проект Закону України про оновлення державної регіональної політики 

в умовах відновлення регіонів та територій від наслідків повномасштабної 

збройної агресії проти України (реєстр. №9241). 

Метою законопроекту є створення правових підстав для оновлення 

Державної стратегії регіонального розвитку України, а також оновлення 

(затвердження) усіх інших відповідних документів стратегічного планування 

(трирівнева система): державна стратегія – регіональні стратегії – стратегії 

територіальних громад. 

За наслідками розгляду на засіданні 5 червня 2023 року Комітет 

рекомендував Верховній Раді України за результатами його розгляду в першому 

читанні прийняти за основу та в цілому з урахуванням пропозиції Комітету.  

Наразі законопроект очікує розгляду Парламентом України. 

 

 

Співробітництво територіальних громад та регіонів 

 

За даним напрямком на засіданнях Комітету було розглянуто 

1 законопроект, головним з опрацювання якого визначався Комітет: 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 

щодо вдосконалення участі місцевого самоврядування у міжтериторіальному та 

транскордонному співробітництві (реєстр. №9450). 

Метою законопроекту є удосконалення нормативно-правової бази участі 

місцевого самоврядування у міжтериторіальному та транскордонному 

співробітництві, приведення норм законодавства України у зазначеній сфері у 

відповідність до норм європейського права, розширення повноважень суб’єктів 

та учасників такого співробітництва та врегулювання питань фінансової 

підтримки розвитку міжтериторіального і транскордонного співробітництва. 

Комітет розглянув на своєму засіданні 20 липня 2023 року законопроект з 

реєстр. №9450 та рекомендував Верховній Раді України за наслідками його 

розгляду в першому читанні прийняти за основу з доопрацюванням положень 

відповідно до ч.1 ст.116 Регламенту Верховної Ради України. 

Наразі законопроект очікує розгляду Верховною Радою України. 
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Адміністративні послуги та адміністративні процедури 

 

За даним напрямком на засіданнях Комітету було розглянуто 

1 законопроект, головним з опрацювання якого визначався Комітет: 

 

‣ Проект Закону України про адміністративний збір (реєстр.№4380). 

Метою законопроекту є впорядкування відносин у сфері плати за надання 

адміністративних послуг, забезпечення прозорості цих відносин, а також для 

підтримання сталого та якісного надання адміністративних послуг за рахунок 

обґрунтованих (раціональних) розмірів адміністративного збору.  

На засіданні Комітету 20 липня 2023 року Комітет рекомендував  

Парламенту законопроект з реєстр. №4380 за наслідками розгляду в першому 

читанні прийняти за основу з доопрацюванням положень відповідно до ч.1 ст.116 

Регламенту Верховної Ради України. 

Наразі законопроект очікує розгляду Парламентом України. 

 

 

Містобудування, благоустрій, будівництво та архітектура 

 

За даним напрямком на засіданнях Комітету було розглянуто 

4 законопроекти, головним з опрацювання яких визначався Комітет: 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до пункту 4 розділу V 

«Прикінцеві положення» Закону України «Про регулювання містобудівної 

діяльності» щодо спрощення прийняття в експлуатацію закінчених 

будівництвом багатоквартирних будинків, побудованих до 2004 року, які були 

підключені до інженерних мереж в установленому порядку (реєстр. №8334). 

Метою законопроекту є вирішення питання введення в експлуатацію 

закінчених будівництвом багатоквартирних будинків, побудованих до 2004 

року, які мають відповідну технічну документацію, були підключені до 

інженерних мереж в установленому порядку і фактично почали експлуатуватись, 

однак з тих чи інших причин формально не були введені в експлуатацію. 

Комітет на своєму засіданні 13 липня 2023 року розглянув законопроект з 

реєстр. № 8334 та рекомендував Верховній Раді України за наслідками його 

розгляду в першому читанні відхилити. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 

щодо першочергових заходів з післявоєнного відновлення та відбудови України 

(реєстр. №9191). 

Метою законопроекту є визначення та розмежування повноважень 

центральних органів виконавчої влади у сфері протимінної діяльності, 

забезпечення однакового застосування термінологічного апарату чинного 
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законодавства України та встановлення обов’язкової вимоги щодо включення до 

програм комплексного відновлення області, території територіальної громади (її 

частини) інформацію щодо можливого забруднення мінами відповідної території 

та необхідності здійснення заходів з гуманітарного розмінування. 

Комітет на своєму засіданні 13 липня 2023 року розглянув законопроект з 

реєстр. № 9191 та рекомендував Верховній Раді України за наслідками розгляду 

його в першому читанні відхилити. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо підвищення ефективності залучення суб’єктів господарювання у 

сфері благоустрою та містобудівної діяльності (реєстр. №9233) та 

альтернативний до нього: 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо підвищення ефективності залучення суб’єктів господарювання у 

сфері благоустрою та містобудівної діяльності (реєстр. №9233-1). 

Метою законопроектів є забезпечення рівного доступу громадян до 

реалізації права на розміщення тимчасових споруд та паркувальних майданчиків 

для провадження підприємницької діяльності, а також забезпечення прозорості 

в процесах розміщення тимчасових споруд та паркувальних майданчиків. 

Комітет розглянув на своєму засіданні 5 червня 2023 року зазначені 

законопроекти та ухвалив висновки рекомендувати Верховній Раді України за 

наслідками розгляду в першому читанні прийняти законопроект з реєстр. №9233 

за основу з доопрацюванням положень відповідно до ч. 1 ст. 116 Регламенту 

Верховної Ради України, а законопроект з реєстр. №9233-1 відхилити.  

На пленарному засіданні 27 липня 2023 року законопроект з реєстр. №9233 

не було підтримано, тому він вважається відхиленим та знятим з розгляду. 

 

 

Житлова політика 

 

За даним напрямком на засіданнях Комітету було розглянуто 

3 законопроекти, головним з опрацювання яких визначався Комітет: 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 

щодо спрощення управління багатоквартирними будинками (реєстр. №7029). 

Підготовленим до другого читання проектом закону пропонується 

вдосконалити способи повідомлення співвласників про проведення зборів, 

процедури проведення зборів та голосування на них для прийняття відповідних 

рішень з утримання і управління багатоквартирного будинку. Також 

визначаються вимоги до протоколу зборів та листків опитування співвласників, 

встановлюється можливість створення співвласниками листків опитування і їх 

підписання в електронній формі (у тому числі й тими співвласниками, які взяли 

участь у відповідних зборах (установчих чи загальних зборах, зборах 

співвласників) дистанційно з використанням технічних засобів електронних 
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комунікацій у режимі відеоконференції). Крім того, на період дії правового 

режиму воєнного стану в Україні, введеного Указом Президента України «Про 

введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 64/2022, 

затвердженим Законом України «Про затвердження Указу Президента України 

«Про введення воєнного стану в Україні» від 24 лютого 2022 року № 2102-IX, в 

місцевості, яка входить до переліку територій, на яких ведуться (велися) бойові 

дії, затвердженого центральним органом виконавчої влади, що забезпечує 

формування та реалізує державну політику з питань тимчасово окупованих 

територій, та протягом дванадцяти місяців після його припинення або 

скасування, правлінню об’єднання та управителю надаються повноваження 

самостійного вирішувати питання, пов’язані з реконструкцію, ремонтом 

багатоквартирного будинку, у разі його пошкодження внаслідок бойових дій. 

Водночас такі повноваження правління об’єднання та управителя можуть бути 

достроково припинені співвласниками за рішенням зборів. 

Комітет на засіданні 26 квітня 2023 року розглянув пропозиції, що 

надійшли від суб’єктів права законодавчої ініціативи, до проекту закону та 

повторно розглянув на своєму засіданні 5 червня 2023 року доопрацьований до 

другого читання із врахуванням зауважень Головного юридичного управління 

Апарату Верховної Ради України законопроект з реєстр. №7029 і рекомендував 

Верховній Раді України прийняти його в другому читанні та в цілому. 

14 липня 2023 року за наслідками розгляду у другому читанні 

законопроект з реєстр. №7029 було прийнято Верховною Радою України в 

цілому. 9 серпня 2023 року Закон підписано Президентом України. 

 

‣ Проект Закону України про внесення змін до статті 30 Закону України 

«Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку» щодо надання 

додаткових повноважень правлінню об’єднання під час воєнного стану в Україні 

в частині зміни розмірів внесків і платежів співвласників в сторону зменшення 

(реєстр. №7676). 

Проектом пропонується статтю 30 «Прикінцеві положення» Закону 

України «Про об'єднання співвласників багатоквартирного будинку» доповнити 

новим положенням (пункт 5), яким передбачається установити, що у період дії 

воєнного стану в Україні та протягом трьох місяців після його припинення або 

скасування до компетенції правління об’єднання співвласників 

багатоквартирного будинку відноситься тимчасова зміна 2 розмірів внесків і 

платежів співвласників в сторону зменшення, якщо така зміна обумовлена 

зменшенням обсягу фактично виконуваних об’єднанням функцій з управління, 

утримання і використання спільного майна. 

Комітет на своєму засіданні 26 квітня 2023 року розглянув законопроект з 

реєстр. №7676 та рекомендував Верховній Раді України за наслідками розгляду 

його в першому читанні відхилити. 

При цьому народні депутати України – члени Комітету наголосили, що 

проект з реєстр. № 7676 втратить свою актуальність у зв’язку із прийняттям 

Парламентом проекту Закону України про внесення змін до деяких законів 

України щодо спрощення управління багатоквартирними будинками (реєстр. 
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№7029), яким передбачається вдосконалення основних законодавчих аспектів 

під час прийняття співвласниками рішень, необхідних для спільного утримання 

багатоквартирного будинку, зокрема можливої участі співвласників у загальних 

зборах віддалено – у режимі відеоконференції з використанням технічних засобів 

електронних комунікацій, а також голосування ними щодо питань порядку 

денного шляхом підписання листків опитування, які можуть бути створені в 

електронній формі. 

 

‣ Проект Закону України про внесення до деяких законів України змін 

щодо управління багатоквартирними будинками в період дії правового режиму 

надзвичайного або воєнного стану (реєстр. №8022). 

Метою законопроекту є підвищення оперативності прийняття окремих 

рішень щодо управління багатоквартирним будинком, критично важливих для 

його збереження/відновлення в умовах воєнного стану, шляхом надання 

відповідних повноважень правлінням ОСББ і управителям. 

Комітет на своєму засіданні 26 квітня 2023 року розглянув законопроект з 

реєстр. №8022 та рекомендував Верховній Раді України за наслідками розгляду 

його в першому читанні відхилити. 

При цьому народні депутати України – члени Комітету наголосили, що 

проект з реєстр. № 8022 втратить свою актуальність, оскільки пропозиції щодо 

законодавчого врегулювання запропонованих ним питань включено до проекту 

Закону України про внесення змін до деяких законів України щодо спрощення 

управління багатоквартирними будинками (реєстр. № 7029). 
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РОБОЧІ ГРУПИ КОМІТЕТУ 

 

За період роботи дев’ятої сесії 

Верховної Ради України IХ скликання 

Комітет з питань організації державної 

влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку та 

містобудування, керуючись статтею 

15 Закону України «Про комітети 

Верховної Ради України», створив 

3 робочі групи Комітету з підготовки 

і опрацювання окремих питань, 

віднесених до його предмету відання.  

 

‣ 15 березня 2023 року Комітетом своїм рішенням створив Робочу групу з 

розробки проекту Містобудівного кодексу України. 

Керівником Робочої групи призначено народного депутата України, 

голову підкомітету з питань містобудування, благоустрою та земельних відносин 

у межах територій забудови Комітету Г.Бондар та доручено сформувати її 

персональний склад. 

Заступниками Керівника Робочої групи визначено народних депутатів 

України: голову підкомітету з питань будівництва та проектування О.Дунду; 

голову підкомітету з питань державного архітектурно-будівельного контролю та 

нагляду, ліцензування і страхування у будівництві В.Іванова; голову підкомітету 

з питань житлової політики та захисту інвестицій в об’єкти будівництва 

А.Стріхарського; голову підкомітету з питань адаптації законодавства України 

до положень права Європейського Союзу, виконання міжнародно-правових 

зобов’язань України у сфері європейської інтеграції О.Качуру; члена Комітету 

І.Васильєва. 

До участі в роботі групи залучено народних депутатів України, 

представників Апарату Верховної Ради України, Офісу Уповноваженого 

Верховної Ради України з прав людини, Офісу Президента України, 

Секретаріату Кабінету Міністрів України, центральних органів виконавчої 

влади, органів місцевого самоврядування, представників асоціацій, об’єднань, 

неурядових організацій, науковців, експертів у сфері містобудівної діяльності та 

інших зацікавлених осіб. 

За звітний період відбулося в змішаному форматі (очно та в режимі 

відеоконференції на платформі ZOOM) дев'ять засідань Робочої групи з розробки 

проекту Містобудівного кодексу України. 

На засіданнях розглянуто велике коло питань для підготовки та 

напрацювання концепції Містобудівного кодексу України, а саме: 

- урбанізація і демографічна ситуація в Україні, стратегічний форсайт 

(огляд урбанізації України, дослідження світового банку, демографічна ситуація 

в Україні та демографічний прогноз, швидка оцінка завданої шкоди і потреб на 

відновлення, стратегічний форсайт для України); 

Комітет при здійсненні законопроектної 

функції має право: 

… 5) створювати робочі групи і призначати 

їх керівників із числа членів комітету для 

підготовки проектів актів Верховної Ради 

України, питань, що обговорюються на 

засіданнях комітетів, проектів рішень, 

рекомендацій, висновків комітетів; 

 

стаття 15 

Закону України 

«Про комітети  Верховної Ради України» 
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- основи української ідентичності (цінності, які мають бути покладені в 

основу Містобудівного кодексу України); 

- кодифікація, будівельне право, український досвід (кодифікація в світі та 

Україні, кодифікація публічного будівельного законодавства, досвід розробки 

Містобудівного кодексу України в 2007-2010-х роках, досвід розробки білої 

книги в 2017 році); 

- міжнародні та європейські вимоги до містобудівного законодавства 

України (Європейської хартії місцевого самоврядування, Лейпцизька Хартія 

«Міста Європи на шляху сталого розвитку», Нова програма розвитку міст (New 

Urban Agenda, Хабітат-III, 2016 року) регіональна політика та будівельна 

політика Європейського союзу, Директиви ЄС про державні закупівлі та про 

енергетичні характеристики будівель); 

- проблематика планування територій (архітектура планувальних 

документів в Україні, Генеральна схема планування території України, схеми 

планування областей і районів, комплексні плани просторового розвитку 

територій територіальних громад, генплани, зонінги, детальні плани територій, 

історико-архітектурні опорні плани); 

- проблематика проектування (проектування творів архітектури, розробка 

науково-проектної документації на пам’ятках, проектування об’єктів 

будівництва, експертиза проектної документації); 

- проблематика будівництва (проблеми сучасної будівельної галузі, 

надмірна зарегульованість будівельної галузі та доцільність її єдиної 

систематизації, стан і перспективи технічного нагляду за будівництвом, 

будівельний контроль і нагляд). 

 

‣ 5 червня 2023 року Комітетом було створено Робочу групу з 

доопрацювання та підготовки до другого читання проекту Закону України про 

здійснення комплексної реконструкції кварталів (мікрорайонів) застарілого 

житлового фонду (реєстр. № 6458). 

Керівником Робочої групи призначено Голову Комітету О.Шуляк. 

Заступниками керівника Робочої групи визначено голову підкомітету з 

питань житлової політики та захисту інвестицій в об'єкти будівництва 

А.Стріхарського та голову підкомітету з питань містобудування, благоустрою та 

земельних відносин у межах територій забудови Г.Бондар. 

До Робочої групи залучено народних депутатів України, представників 

Апарату Верховної Ради України, Офісу Президента України, Секретаріату 

Кабінету Міністрів України, органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування, науковців, експертів у сфері містобудування та житлової 

політики. 

Наразі здійснюється формування складу Робочої групи та плану подальшої 

роботи з доопрацювання та підготовки до другого читання проекту Закону з 

реєстр. №6458. 

 

‣ 18 серпня 2023 року Комітет створив Робочу групу з доопрацювання та 

підготовки до другого читання проекту Закону України про внесення змін до 



21 

 

Закону України «Про державну службу» щодо впровадження єдиних підходів в 

оплаті праці державних службовців на основі класифікації посад (реєстр. 

№8222). 

Керівником Робочої групи призначено народного депутата України, 

голову підкомітету з питань державної служби Д.Чорного, заступником 

керівника Робочої групи - народного депутата України, голову підкомітету з 

питань адміністративно-територіального устрою та місцевого самоврядування 

В.Безгіна. 

До участі в роботі Робочої групи залучено народних депутатів України, 

представників Апарату Верховної Ради, Офісу Президента України, 

Секретаріату Кабінету Міністрів України, державних органів, науковців, 

міжнародних та вітчизняних експертів у сфері державного управління. 

Наразі здійснюється формування складу Робочої групи та плану подальшої 

роботи з доопрацювання та підготовки до другого читання проекту Закону з 

реєстр. №8222. 

 

‣ Також з метою оптимізації та підвищення ефективності діяльності 

робочих груп у Комітеті 15 березня 2023 року Комітет прийняв Рішення про 

внесення змін до деяких рішень Комітету щодо створення робочих груп, яким: 

- внесено зміни до керівного складу низки робочих груп Комітету; 

- завершено діяльність робочих груп у Комітеті: 

 для підготовки комітетських  слухань «Державна регіональна 

політика: виклики, ризики, можливості» (рішення Комітету від 05.02.2020 р.); 

 для підготовки проведення круглого столу «Реформування 

законодавства, що регулює місцеві вибори» (10 березня 2020 року) (рішення 

Комітету від 05.02.2020 р.); 

 з опрацювання та підготовки до другого читання проекту Закону 

України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

оптимізації мережі та функціонування центрів надання адміністративних послуг 

та удосконалення доступу до адміністративних послуг, які надаються в 

електронній формі (реєстр.№ 2679) (рішення Комітету від 20.05.2020 р.); 

 з опрацювання та підготовки до другого читання проекту Закону 

України про внесення змін до деяких законів України щодо вдосконалення 

виборчого законодавства (реєстр. № 3485) (рішення Комітету від 17.06.2020 р.); 

 з опрацювання та підготовки до другого читання проекту Закону 

України про народовладдя через всеукраїнський референдум (реєстр. № 3612) 

(рішення Комітету від 30.06.202 р.); 

 з опрацювання та підготовки до другого читання проекту Закону 

України про адміністративну процедуру (реєстр. № 3475) (рішення Комітету від 

16.09.2020 р.); 

 з розробки проекту Закону України щодо вдосконалення діяльності 

об'єднання співвласників багатоквартирного будинку та деяких питань 

управління житловими будинками (з використанням окремих положень 
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законопроектів з реєстр. №№ 2606, 3367, 3878, 3937) (рішення Комітету від 

09.12.2020 р.); 

 з доопрацювання проекту Закону України про внесення змін до 

деяких законодавчих актів України щодо реформування державного 

регулювання у сфері містобудування (рішення Комітету від 28.04.2021 р.). 

 

- ліквідовано робочі групи у Комітеті: 

 з розроблення проекту Закону щодо захисту майбутніх інвестицій в 

житлову забудову та запобігання появи нових проблемних об’єктів будівництва 

(рішення Комітету від 04.12.2019 р.); 

 з розробки законодавчих актів з питань житлової політики та 

забезпечення громадян житлом, в тому числі тих, які втратили його внаслідок 

збройної агресії Російської Федерації (рішення Комітету від 20.04.2022 р.). 

 

- визнано такими, що втратили чинність рішення Комітету в частині 

утворення робочих груп: 

 від 04.12.2019 р. «Про Рекомендації слухань у Комітеті на тему: 

«Захист інвестицій в житлову нерухомість та шляхи вирішення проблем 

постраждалих інвесторів», які відбулися 4 листопада 2019 року»; 

 від 20.04.2022 р. «Про створення Робочої групи Комітету з розробки 

законодавчих актів з питань житлової політики та забезпечення громадян 

житлом, в тому числі тих, які втратили його внаслідок збройної агресії Російської 

Федерації». 

 

‣ Під час звітного періоду відбулась низка засідань Робочих груп Комітету: 

- 31 березня 2023 року засідання Робочої групи з розробки законопроекту 

щодо вдосконалення сфери благоустрою населених пунктів в межах 

територіальних громад; 

- 24 квітня, 16 травня та 7 липня 2023 року засідання Робочої групи 

Комітету щодо визначення пріоритетів та заходів з питань комплексного 

відновлення територій (областей, територіальних громад), постраждалих 

внаслідок збройної агресії проти України, або в яких сконцентровані соціально-

економічні, інфраструктурні, екологічні та інші кризові явища. 

 

‣ Окрім того, під час дев’ятої сесії рішеннями Комітету було делеговано 

представників Комітету до низки робочих груп: 

- 21 лютого 2023 року до складу Міжвідомчої робочої групи щодо 

законодавчого врегулювання питання розподілу та розмежування повноважень 

між органами місцевого самоврядування різних рівнів та органами місцевого 

самоврядування і органами виконавчої влади делеговано народних депутатів 

України - членів Комітету: О.Шуляк, О.Аліксійчука, Л.Білозір, Г.Бондар, 

І.Васильєва, В.Войцехівського, О.Качуру, А.Клочка, О.Літвінова, Д.Микишу, 

Т.Плачкову, В.Рубльова, А.Стріхарського, Д.Чорного, А.Яценка; 
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- 10 квітня 2023 року до складу робочих груп Центральної виборчої комісії 

з напрацювання механізмів актуалізації відомостей про виборців для 

забезпечення проведення післявоєнних виборів та з напрацювання пропозицій 

щодо організації голосування виборців, які проживають або на день проведення 

голосування на виборах перебувають на території іноземної держави делеговано 

народних депутатів України - членів Комітету: О.Шуляк, Р.Лозинського, 

А.Загоруйко, О.Качуру, О.Аліксійчука, В.Безгіна, Л.Білозір, О.Дунду, А.Клочка, 

Т.Плачкову, В.Рубльова, А.Яценка; 

- 26 квітня 2023 року до складу Міжвідомчої робочої групи з розроблення 

плану дій щодо оздоровлення та відновлення р. Рось делеговано народних 

депутатів – членів Комітету: М.Саврасова, А.Стріхарського, А.Яценка; 

- 22 червня та 14 липня 2023 року до складу комісії для оцінки і віднесення 

територій до функціональних типів делеговано народних депутатів України - 

членів Комітету: О.Аліксійчука, В.Безгіна, Л.Білозір, О.Дунду, А.Загоруйко, 

А.Клочка, Р.Лозинського, Д.Микишу, А.Стріхарського; 

- 13 липня 2023 року до складу робочої групи Центральної виборчої комісії 

з напрацювання плану заходів щодо організації підготовки та проведення 

післявоєнних виборів делеговано народних депутатів – членів Комітету: 

О.Шуляк, Р.Лозинського, А.Загоруйко, О.Качуру, О.Аліксійчука, В.Безгіна, 

Л.Білозір, І.Васильєва, О.Дунду, А.Клочка, В.Рубльова, М.Саврасова, 

Д.Чорного, А.Яценка; 

- 20 липня 2023 року до складу Робочої групи з підготовки комплексних 

законодавчих пропозицій щодо внесення змін до законів України у сфері 

парламентського права делеговано народного депутата – члена Комітету 

О.Качуру. 
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СЛУХАННЯ, КРУГЛІ СТОЛИ, ФОРУМИ, ВІДКРИТІ ДІАЛОГИ,  

ОБГОВОРЕННЯ, РОБОЧІ ЗУСТРІЧІ 

 

 

Планом роботи Комітету Верховної 

Ради України з питань організації 

державної влади, місцевого 

самоврядування, регіонального розвитку 

та містобудування на період дев’ятої сесії 

Верховної Ради України IX скликання 

(лютий - липень 2023 року), та з огляду на 

положення статей 14, 28 та 42 Закону 

України «Про комітети Верховної Ради 

України» за період роботи дев’ятої сесії 

Верховної Ради України ІХ скликання 

Комітет організував і провів низку заходів за тематикою предмету відання.    

 

‣ З метою вивчення практики застосування законодавства з питань 

функціонування інституту старост у діяльності державних органів, органів 

місцевого самоврядування, їх посадових осіб Комітет провів на майданчику 

підкомітету з питань адміністративно - територіального устрою та місцевого 

самоврядування низку регіональних обговорень, зокрема: 

• Обговорення на тему: «Досвід функціонування інституту старост. 

Регіональний вимір» (9 лютого 2023 року, м. Луцьк Волинської області); 

• Відкритий діалог на тему: «Оптимізація адміністративно-

територіального устрою та її вплив на територіальну організацію і 

адміністрування виборів. Досвід функціонування інституту старост» (1 березня 

2023 року, м. Рівне Рівненської області); 

• Круглий стіл на тему: «Досвід функціонування інституту старост. 

Регіональний вимір: Вінницька, Житомирська, Київська, Черкаська, Чернігівська 

області» (13 червня 2023 року, с. Мошни Черкаського району Черкаської 

області).   

Під час регіональних обговорень учасникам було представлено 

дослідження «Аналіз практики застосування законодавства щодо інституту 

старост» в розрізі вищезазначених регіонів, підготовлене на запит Комітету 

експертами Громадської організації «ДЕСПРО».  

Предметом дискусії під час зазначених заходів були питання ключових 

принципів та критеріїв формування старостинських округів та затвердження 

старост, а також проблематика організації роботи старост та виконання ними 

повноважень, в тому числі в умовах воєнного стану.  

Зокрема, учасники обговорили питання законодавчого регулювання 

питань створення старостинських округів та затвердження старост; проблемні 

питання створення старостинських округів та затвердження старост; 

законодавче регулювання питань організації роботи старост та виконання ними 

ФОРМИ РОБОТИ КОМІТЕТІВ 

… 

Комітети можуть організовувати 

"круглі столи", конференції та інші 

заходи, проведення яких не 

суперечить законодавству України. 

 

стаття 42 

Закону України 

«Про комітети  Верховної Ради 

України» 
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повноважень; пропозиції та рекомендації за результатами аналізу практики 

застосування законодавства щодо інституту старост. 

У заходах взяли участь представники Міністерства розвитку громад, 

територій та інфраструктури України, всеукраїнських асоціацій органів 

місцевого самоврядування, представники обласних та районних державних 

адміністрацій,  очільники територіальних громад, старости, представники 

громадського та експертного середовища. 

Заходи відбулися за сприяння та всебічної підтримки Програми USAID 

«РАДА: наступне покоління» та громадської організації «ДЕСПРО». 

За наслідками зазначених обговорень та з урахуванням отриманих від 

учасників заходів пропозицій народними депутатами України - членами 

Комітету був напрацьований проект Закону України «Про внесення змін до 

Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» щодо вдосконалення 

правового регулювання інституту старост та його діяльності в умовах воєнного 

стану», презентація якого відбулась 14 липня 2023 року в Українському 

національному інформаційному агентстві «УКРІНФОРМ» за участі народних 

депутатів України, представників всеукраїнських асоціацій органів місцевого 

самоврядування, експертного середовища.  

24 липня 2023 року зазначений законопроект був внесений на розгляд 

Верховної Ради України (реєстр. № 9518) та наразі він очікує розгляду 

Парламентом. 

 

‣ 13 лютого 2023 року Комітет провів круглий стіл «Реформа системи 

оплати праці державних службовців як складова європейської інтеграції 

України». 

Під час заходу відбулися: 

- презентація урядового проекту Закону про внесення змін до Закону 

України «Про державну службу» щодо впровадження єдиних підходів в оплаті 

праці державних службовців на основі класифікації посад (реєстр. № 8222); 

- обговорення актуального стану реформи системи оплати праці державних 

службовців; 

- діалог щодо дорожньої карти реформи на 2023-2024 роки. 

Круглий стіл відбувся за сприяння та підтримки Проекту ЄС «Підтримка 

комплексної реформи державного управління в Україні» (EU4PAR). 

 

‣ 20 лютого 2023 року на майданчику Комітету відбулося обговорення на 

тему: «Перспективи вдосконалення виборчого законодавства в частині 

інформаційного забезпечення та передвиборної агітації: проект Закону про 

внесення змін до Виборчого кодексу України щодо вдосконалення регулювання 

інформаційного забезпечення виборів та здійснення передвиборної агітації 

реєстр. № 8310 або що не увійшло в Закон України «Про медіа». 

Під час заходу було представлено вказаний законопроект, експертні 

висновки до нього та обговорено питання реформування нормативного 

регулювання передвиборної агітації і інформаційного забезпечення виборів з 

огляду на євроінтеграційні зобов’язання України щодо необхідності узгодження 
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положень національного законодавства із законодавством Європейського 

Союзу, міжнародними стандартами та практиками. 

У заході взяли участь народні депутати України, представники 

Національної ради України з питань телебачення та радіомовлення, Центральної 

виборчої комісії, вітчизняних та міжнародних організацій та інституцій, 

експерти. 

Обговорення відбулось за сприяння та підтримки Міжнародної фундації 

виборчих систем (IFES) в Україні та Всеукраїнської громадської організації 

«Громадянська мережа «ОПОРА». 

 

‣ Комітет провів низку Відкритих діалогів на тему: «Оптимізація 

адміністративно-територіального устрою та її вплив на територіальну 

організацію і адміністрування виборів» (1 березня м. Рівне; 13 квітня м. Харків, 

26 серпня м. Чорноморськ). 

Панельні дискусії заходів були присвячені питанням ключових принципів 

та критеріїв формування адміністративно-територіального устрою, основним 

викликам, обумовленим військовою агресією російської федерації проти 

України, а також проблемам організації та підготовки виборів у повоєнний 

період та пошуку можливих шляхів їх законодавчого регулювання.  

Зокрема, темами обговорення стали питання цілей, етапів реформування та 

основних викликів, обумовлених військовою агресією російської федерації 

проти України, у сферах місцевого самоврядування, адміністративно-

територіального устрою України, служби в органах місцевого самоврядування та 

виборчого законодавства. 

У рамках заходів учасники обговорили:  

- основні аспекти законодавчого регулювання питань адміністративно-

територіального устрою; критерії (методологію) формування адміністративно-

територіальних одиниць; проблемні питання адміністративно-територіального 

устрою України; необхідність корегування адміністративно-територіального 

устрою; 

- питання строків призначення виборів після припинення/скасування 

воєнного стану; перегляду меж виборчих округів та утворення нових виборчих 

дільниць з огляду на стан внутрішнього переміщення населення та 

оптимізований адміністративно-територіальний устрій; оновлення механізмів 

визначення належності особи до певної територіальної громади з метою 

реалізації виборчих прав, а також реалізації таких прав громадянами (у тому 

числі щодо участі у виборчому процесі, пов’язаних із правом голосу), які 

підозрюються в колабораціонізмі або державній зраді. 

Під час відкритого діалогу в м. Рівному учасники обговорили також 

проблемні питанням створення та функціонування старостатів у Рівненській 

області. 

Участь у заходах взяли народні депутати України, представники 

державних органів влади, органів місцевого самоврядування та їх провідних 

асоціацій, вітчизняних, міжнародних організацій та інституцій, науковці, 

експерти. 
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Заходи відбулися за сприяння та підтримки Проекту USAID «Підвищення 

ефективності роботи і підзвітності органів місцевого самоврядування» 

(«ГОВЕРЛА»). 

 

‣ 13 березня 2023 року у м. Коростень на майданчику підкомітету з питань 

адміністративно-територіального устрою та місцевого самоврядування Комітету 

Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого 

самоврядування, регіонального розвитку та містобудування відбулись 

консультації на тему: «Відновлення місцевого самоврядування на деокупованих 

територіях, правове регулювання діяльності військово-цивільних адміністрацій 

у післявоєнний період». 

Предметом уваги та дискусій під час заходу стала проблематика 

законодавчого регулювання процесів відновлення місцевого самоврядування у 

тих територіальних громадах, які зазнали негативного впливу тимчасової 

окупації в різних регіонах України, передумов, особливостей, строків, правових 

механізмів такого відновлення, ролі та місця в ньому під час перехідного періоду 

військових та військово-цивільних адміністрацій, місцевих органів виконавчої 

влади. 

У заході взяли участь представники Міністерства розвитку громад, 

територій та інфраструктури України, всеукраїнських асоціацій органів 

місцевого самоврядування, керівництво обласної та районних військових 

адміністрацій Житомирської області та їх колеги з інших областей України, 

представники органів місцевого самоврядування Житомирщини, науковці, 

експерти. 

Обговорення відбулось за сприяння та підтримки Програми «U-LEAD з 

Європою». 

 

‣ 20 березня 2023 року Комітет презентував в Українському національному 

інформаційному агентстві «УКРІНФОРМ» проект Закону України «Про публічні 

консультації» (реєстр. № 4254), підготовлений Комітетом до розгляду 

парламентом у другому читанні. 

Участь у презентації взяли народні депутати України, представники 

міжнародних організацій та вітчизняні експерти. 

Обговорюючи новели законопроекту, учасники презентації погодились з 

тим, що підготовлений до другого читання законопроект став більш якісним та 

збалансованим, враховує кращі європейські практики демократії участі та має 

стати новим етапом для забезпечення народовладдя у всьому розмаїтті його 

форм. 

Захід проводився за сприяння та підтримки Проекту Агентства США з 

міжнародного розвитку (USAID) «Підвищення ефективності роботи і 

підзвітності органів місцевого самоврядування» («ГОВЕРЛА»), Проекту Ради 

Європи «Зміцнення стійкості демократичних процесів через громадську участь 

під час війни та в післявоєнний період», Програми Ради Європи «Посилення 

доброго демократичного врядування і стійкості в Україні». 
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‣ 21 березня 2023 року Комітет провів круглий стіл на тему: «Органи 

самоорганізації населення: стан законодавчого забезпечення та перспективи 

його вдосконалення». 

В рамках заходу учасники заслухали презентацію урядового 

законопроекту «Про внесення змін до Закону України «Про органи 

самоорганізації населення» щодо удосконалення порядку організації, діяльності 

та припинення органу самоорганізації населення» (реєстр. № 6319) та 

обговорили його новели в контексті проблематики нормативно-правового 

регулювання створення та діяльності органів самоорганізації населення, їх 

повноважень, місця і ролі в системі місцевого самоврядування України, а також 

перспектив розвитку та реформування інституту територіальної самоорганізації 

населення в умовах децентралізації. 

У заході взяли участь представники Міністерства розвитку громад, 

територій та інфраструктури України, органів місцевого самоврядування та їх 

провідних асоціацій, представники органів самоорганізації населення, 

громадського та експертного середовища. 

Круглий стіл відбувся за сприяння та підтримки Проекту Агентства США 

з міжнародного розвитку (USAID) «Підвищення ефективності роботи і 

підзвітності органів місцевого самоврядування» («ГОВЕРЛА»), Міжнародного 

фонду «Відродження», Програми USAID «РАДА: наступне покоління», 

Всеукраїнської громадської організації «Асоціація сприяння самоорганізації 

населення». 

 

‣ 3 квітня 2023 року Комітет провів круглий стіл «Комплексна 

реконструкція кварталів (мікрорайонів) застарілого житлового фонду: проблеми 

та перспективи». 

Учасники круглого столу обговорили: 

- основні положення законопроекту з реєстр. № 6458; 

- переваги та недоліки проекту; 

- особливості здійснення реконструкції в межах історичних ареалів 

населених місць, зонах охорони пам’яток культурної спадщини, буферних зонах 

об’єктів всесвітньої спадщини; 

- залучення інвесторів до комплексної реконструкції кварталів; 

- зарубіжний досвід здійсненої реконструкції; 

- захист законних інтересів користувачів та власників майна, що підпадає 

під реконструкцію чи знесення, та низку інших питань. 

У круглому столі взяли участь народні депутати України, представники 

органів державної влади та місцевого самоврядування, фахівці та експерти 

професійних громадських організацій, проектних інститутів, асоціацій органів 

місцевого самоврядування. 

Захід відбувся за сприяння та підтримки Конфедерації будівельників 

України. 

5 червня 2023 року Комітет своїм рішенням схвалив Рекомендації круглого 

столу. 
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‣ 2 травня 2023 року Комітетом було проведено обговорення на тему: 

«Розгляд результатів дослідження «Щодо стану містобудівної документації та 

актуальності її оновлення» та можливість його врахування при імплементації 

Плану відновлення України». 

Під час дискусії було обговорено: 

- цифрові інструменти відбудови та їх роль в імплементації Плану 

відновлення України; 

- важливість роботи з даними при розробці та імплементації планів 

відновлення;  

- рекомендації з прозорого та ефективного відновлення громад та регіонів; 

- необхідність врахування досліджень щодо стану громад як основи для 

Плану відновлення України; 

- важливість цифровізації як базової умови для прозорого та ефективного 

відновлення. 

В обговоренні взяли участь народні депутати України, представники 

органів державної влади та місцевого самоврядування, фахівці та експерти 

професійних громадських організацій, асоціацій органів місцевого 

самоврядування. 

 

‣ 16 травня 2023 року Комітет провів обговорення на тему: «Правила 

політичного фінансування та відповідальність за їх порушення: продовження 

реформи для забезпечення прозорості та підзвітності». 

В рамках трьох панельних дискусій заходу учасники обговорили питання 

реформування законодавчого забезпечення функціонування політичних партій в 

Україні, зокрема щодо порядку фінансування та звітування політичних партій і 

відповідальності за його порушення, надходження та використання коштів 

виборчих фондів, підзвітність фінансування виборчих кампаній. 

Під час заходу також було представлено пропозиції законодавчих змін в 

частині державного і приватного фінансування політичних партій та механізмів 

звітності й державного фінансового контролю за його дотриманням, 

підготовлених в межах діяльності Робочої групи Комітету щодо напрацювання 

комплексних змін у виборче законодавство з метою уніфікації механізмів 

правового регулювання виборчого процесу в Україні. 

У заході взяли участь народні депутати України, представники 

Національного агентства з питань запобігання корупції, Національного 

антикорупційного бюро України, Національної поліції України, Центральної 

виборчої комісії, вітчизняних та міжнародних організацій та інституцій, 

науковці, експерти. 

Обговорення відбулося за сприяння Всеукраїнської громадської 

організації «Громадянська мережа «ОПОРА» та підтримки Агентства США з 

міжнародного розвитку (USAID). 

 

‣ 2 червня 2023 року Комітет провів круглий стіл «Реставрація як вид 

будівництва: проблеми та необхідність законодавчого регулювання» (друга 

частина). 
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Під час заходу було обговорено: 

- стан законодавчого регулювання реставраційної сфери;  

- проблеми регулювання в сфері охорони культурної спадщини і 

реставрації та шляхи їх вирішення;  

- першочерговість охорони об'єктів культурної спадщини і збереження 

історичного середовища населених пунктів;  

- необхідність відновлення зруйнованих внаслідок збройної агресії проти 

України об'єктів культурної спадщини;  

- питання залучення інвестицій у сферу реставрації та охорони культурної 

спадщини;  

- відродження професії архітектор-реставратор; 

- проблеми підготовки кадрів у сфері реставрації. 

У круглому столі взяли участь народні депутати України, представники 

органів державної влади та місцевого самоврядування, фахівці та експерти 

професійних громадських організацій, проектних інститутів, вищих навчальних 

закладів, фахівці реставраційної сфери та сфери охорони культурної спадщини. 

За наслідками проведеного заходу напрацьовано проект Рекомендацій 

круглого столу, який за ініціативи членів Комітету скеровано до Міністерства 

розвитку громад, територій та інфраструктури України, Міністерства культури 

та інформаційної політики України, Міністерства освіти і науки України, 

Міністерства економіки України для отримання пропозицій та коментарів до 

цього проекту. 

 

‣ 12 червня 2023 року Комітет провів круглий стіл «Розвиток громадської 

участі в процесі формування владних рішень на рівні місцевого 

самоврядування». 

Учасники заходу: 

- обговорили сучасний стан громадської участі в Україні та перспективи 

його вдосконалення крізь призму прийнятого парламентом за основу проекту 

Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про місцеве 

самоврядування в Україні» та інших законодавчих актів України щодо 

народовладдя на рівні місцевого самоврядування» (реєстр. № 7283); 

- ознайомились із міжнародними стандартами демократії участі та 

кращими практиками впровадження інструментів громадської участі на рівні 

територіальних громад в Україні. 

Участь у засіданні круглого столу взяли народні депутати України, 

представники міжнародних організацій, органів місцевого самоврядування та їх 

асоціацій, вітчизняні експерти. 

Захід відбувся за сприяння та підтримки громадської організації 

«Український незалежний центр політичних досліджень» та Проекту Ради 

Європи «Зміцнення стійкості демократичних процесів через громадську участь 

під час війни та в післявоєнний період». 

 

‣ 14 червня 2023 року у Комітеті відбулося обговорення позицій Програми 

підтримки вдосконалення врядування та менеджменту (SIGMA) і ключових 
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українських стейкхолдерів щодо впровадження єдиних підходів в оплаті праці 

державних службовців крізь призму законопроекту з реєстр. № 8222. 

Під час заходу було: 

- представлено Висновок Програми підтримки вдосконалення врядування 

та менеджменту (SIGMA) до законопроекту 8222; 

- обговорено позиції парламентських комітетів, яким було доручено 

розглянути законопроект; 

- висвітлено бачення державних органів та громадського середовища щодо 

реформування системи оплати праці на державній службі. 

Обговорення відбулося за підтримки і сприяння Проекту ЄС «Підтримка 

комплексної реформи державного управління в Україні» (EU4PAR 2). 

 

‣ 20 червня 2023 року Комітетом було проведено круглий стіл на тему: 

«Забезпечення політичних прав громадян за кордоном та безпекові виклики для 

участі у політичному житті в післявоєнний період». 

Предметом експертної дискусії були питання, присвячені безпековій 

проблематиці перших виборів після закінчення або скасування воєнного стану, а 

також реалізації права громадян України, які перебувають за кордоном на участь 

у політичному житті та державному управлінні в Україні, в тому числі їх права 

голосу на майбутніх загальнодержавних виборах. 

Під час заходу представниками Всеукраїнської громадської організації 

«Громадянська мережа «ОПОРА», Міжнародної фундації виборчих систем 

(IFES) в Україні було презентовано дослідження щодо медіаспоживання 

українців, що перебувають за межами країни, їх зацікавленості в повоєнних 

виборах в Україні, міжнародної практики повоєнних виборів в контексті 

забезпечення виборчих прав вимушених мігрантів, а також представили 

результати експерименту щодо поштового голосування. 

У заході взяли участь представники Міністерства закордонних справ 

України, Центральної виборчої комісії, громадського та експертного 

середовища. 

Круглий стіл відбувся за сприяння та підтримки Всеукраїнської 

громадської організації «Громадянська мережа «ОПОРА», Міжнародної 

фундації виборчих систем (IFES) в Україні. 

 

‣ 18 липня 2023 року Комітет провів круглий стіл «Законодавче 

врегулювання питань встановлення плати за надання адміністративних послуг та 

впорядкування механізмів визначення розмірів адміністративних зборів». 

У ході дискусії учасники круглого столу поділились своїм баченням щодо 

врегулювання питань встановлення плати за надання адміністративних послуг, 

наголосили на важливості доопрацювання та прийняття проекту Закону України 

про адміністративний  збір (реєстр. № 4380). 

Участь у заході взяли народні депутати України, представники державних 

органів та органів місцевого самоврядування, їх провідних асоціацій, 

громадянського суспільства. 
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Круглий стіл відбувся 18 липня 2023 року за сприяння та підтримки  

Програми USAID «РАДА: наступне покоління», Проекту ЄС «Підтримка 

комплексної реформи державного управління в Україні» (EU4PAR2), Шведсько-

українського проекту PROSTO «Підтримка доступності послуг в Україні», 

Всеукраїнської асоціації центрів надання адміністративних послуг, асоціацій 

органів місцевого самоврядування. 

 

‣ 18 липня 2023 року відбувся круглий стіл «Механізми підвищення 

інноваційного та інвестиційного потенціалу регіонів» (створення технологічних, 

наукових парків, інноваційних хабів та забезпечення сприятливих умов для 

реалізації інноваційних проектів і залучення інвестицій). 

Предметом дискусії були питання, присвячені реалізації механізмів 

підвищення інноваційного та інвестиційного потенціалу регіонів через 

створення технологічних кластерів, наукових парків, інноваційних хабів та 

реалізацію інноваційних проектів; використанню інновацій в сферах оборонної 

промисловості, машинобудуванні та робототехніці; застосуванню 

геоінформаційних систем регіонального відновлення та розвитку як інструменту 

для планування та соціально-економічного розвитку територій. 

У заході взяли участь народні депутати України, представники 

Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури України, 

Міністерства цифрової трансформації України, вітчизняних підприємств, 

наукового середовища та громадянського суспільства. 

 

‣ 27 серпня 2023 року  у с.Криничне Болградського району Одеської 

області відбулася зустріч народних депутатів України - членів Комітету із 

представниками територіальних громад Болградського та Ізмаїльського районів 

щодо обговорення перспектив розвитку прикордонних громад та прав 

національних меншин у громадах (на прикладі територіальних громад 

Болградського та Ізмаїльського районів Одеської області). 

Під час зустрічі було обговорено: 

- проблемні питання реалізації реформи адміністративно - територіального 

устрою, зокрема в Болградському та Ізмаїльському районах Одеської області; 

- проблеми та перспективи розвитку місцевого самоврядування у воєнних 

та поствоєнних реаліях; 

- шляхи посилення фінансової спроможні територіальний громад 

Одещини; 

- розвиток співробітництва з суміжними територіальними громадами; 

- транскордонне співробітництво з територіальними громадами Румунії та 

Республіки Молдова; 

- залучення міжнародних інвестицій для розвитку транспортної 

інфраструктури територіальних громад, зокрема в аспекті забезпечення зручного 

доступу населення до освітніх, медичних та інших послуг; 

- повноваження органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування щодо реалізації державної політики у сфері національних 

меншин (спільнот); 
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- можливість надання адміністративних послуг жителям громад мовами 

національних меншин (спільнот). 

Участь у заході взяли  народні депутати України – члени Комітету, 

представники районних державних адміністрацій Болградського та 

Ізмаїльського районів Одеської області, голови територіальних громад 

зазначених районів, представники всеукраїнських асоціацій органів місцевого 

самоврядування, міжнародних організацій, експерти. 

Захід відбувся за сприяння та підтримки Проекту Агентства США з 

міжнародного розвитку (USAID) «Підвищення ефективності роботи і 

підзвітності органів місцевого самоврядування» («ГОВЕРЛА»). 
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ВИКОНАННЯ  КОНТРОЛЬНИХ  ПОВНОВАЖЕНЬ 

 

 

Впродовж дев’ятої сесії Верховної 

Ради України IХ скликання Комітет з 

питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального 

розвитку та містобудування в контексті 

виконання контрольних повноважень 

здійснював аналіз практики застосування 

законодавчих актів, віднесених до 

предмету його відання, у діяльності органів державної влади та органів місцевого 

самоврядування, їх посадових осіб, оперативно реагував на обставини, що 

складалися у відповідних сферах суспільних відносин і потребували його 

висновків та роз’яснень, визначення позиції або втручання у перебіг ситуації. 

 

‣ 10 квітня 2023 року на засіданні Комітету було презентовано результати 

проведеного на запит Комітету Дослідження практики застосування та 

ефективності законодавства щодо співробітництва територіальних громад, 

здійсненого в межах проекту постзаконодавчого контролю за підтримки 

Програми USAID «РАДА: наступне покоління» та Westminster Foundation for 

Democracy згідно з методикою постзаконодавчого контролю, що застосовується 

Парламентом Великобританії. 

Метою дослідження був аналіз ефективність реалізації Закону України 

«Про співробітництво територіальних громад» в умовах реформи місцевого 

самоврядування та викликів, пов’язаних із дією режиму воєнного стану, зокрема 

ефективності використання закріплених Законом форм такого співробітництва. 

Отримані результати дали можливість зробити висновок, що попри важкі 

умови сьогодення та виклики, пов’язані з дією режиму воєнного стану, 

співробітництво територіальних громад залишається актуальним, 

перспективним, економічно вигідним та ефективним засобом вирішення 

спільних проблем життєдіяльності територіальних громад на місцевому рівні, 

якісного надання послуг населенню, створення спільних об’єктів муніципальної 

інфраструктури, а також сприяє розвитку регіонів в цілому. 

За результатами проведеного дослідження були напрацьовані рекомендації 

для всіх гілок влади, що враховують побажання учасників опитування. 

 

‣ 5 червня 2023 року Комітет розглянув пропозицію народного депутата 

України, голови підкомітету з питань адміністративних послуг та 

адміністративних процедур Л.Білозір щодо необхідності вирішення проблемних 

питань здійснення органами місцевого самоврядування визначених Законом 

України «Про місцеве самоврядування в Україні» повноважень у сфері 

державної реєстрації актів цивільного стану. 

Очільниця підкомітету поінформувала членів Комітету про наявність 

численних звернень від органів місцевого самоврядування, у яких представники 

КОНТРОЛЬНА ФУНКЦІЯ 

КОМІТЕТІВ 

 

статті 14, 24-331 

 Закону України 

 “Про комітети Верховної Ради України 
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громад наголошують на недотриманні Міністерством юстиції України та його 

територіальними підрозділами вимог законодавства та створення штучних 

перепон для реалізації органами місцевого самоврядування визначених законом 

повноважень у сфері державної реєстрації актів цивільного стану. 

За наслідками обговорення вказаної інформації Комітет вирішив 

звернутись до Кабінету Міністрів України з пропозицією про надання інформації 

щодо стану реалізації Закону України «Про внесення змін до деяких законів 

України щодо забезпечення права громадян на доступ до державної реєстрації 

актів цивільного стану у зв’язку з укрупненням територіальних громад» № 1427-

IX від 29.04.2021 та про стан взаємодії територіальних органів Мін’юсту з 

органами місцевого самоврядування в частині виконання делегованих 

повноважень у сфері державної реєстрації актів цивільного стану. 

 

‣ 13 липня 2023 року Комітет заслухав інформацію Міністра юстиції 

України Д.Малюськи щодо стану реалізації Закону України «Про внесення змін 

до деяких законів України щодо забезпечення права громадян на доступ до 

державної реєстрації актів цивільного стану у зв’язку з укрупненням 

територіальних громад» № 1427-IX та про стан взаємодії територіальних органів 

Мін’юсту з органами місцевого самоврядування в частині виконання 

делегованих повноважень у сфері державної реєстрації актів цивільного стану. 

Члени Комітету взяли до уваги, що станом на 20 червня 2023 року із 1389 

територіальних громадах у 908 повноваження у сфері державної реєстрації актів 

цивільного стану делеговано виконавчим органам місцевого самоврядування, з 

яких 695 здійснюють їх фактично. 

За наслідками розгляду Комітет вирішив взяти інформацію до відома та 

рекомендувати Міністерству юстиції України: 

- сприяти у налагодженні конструктивної співпраці між територіальними 

підрозділами Мін’юсту і органами місцевого самоврядування щодо виконання 

делегованих повноважень у сфері державної реєстрації актів цивільного стану; 

- на нормативному рівні визначити чіткий і послідовний алгоритм дій, які 

повинні здійснити органи місцевого самоврядування з метою отримання 

повноцінного доступу до повноважень у сфері державної реєстрації актів 

цивільного стану, а також для організації надання послуг у зазначеній сфері 

посадовими особами органів місцевого самоврядування та адміністраторами 

центрів надання адміністративних послуг; 

- звернути увагу територіальних органів Міністерства юстиції України на 

неприпустимість висування не передбачених законодавством вимог під час 

взаємодії з органами місцевого самоврядування щодо питань отримання 

повноважень у сфері державної реєстрації актів цивільного стану, а також для 

організації надання послуг у зазначеній сфері. 

Згідно рекомендацій Комітету Мін’юстом було розроблено відповідний 

Алгоритм, який відображає чіткий та послідовний порядок дій для органів 

місцевого самоврядування, які мають намір отримати повноваження з реєстрації 

актів цивільного стану. Відповідно до Алгоритму органи місцевого 

самоврядування після здійснення необхідних підготовчих заходів повідомляють 
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про свою готовність до виконання зазначених повноважень відповідні відділи 

державної реєстрації актів цивільного стану, які, в свою чергу, 

забезпечуватимуть органи місцевого самоврядування бланками свідоцтв, 

прийматимуть від них паперові носії актових записів цивільного стану, 

відповідні звіти, здійснюватимуть контроль за їх діяльністю, надаватимуть їм 

методичну допомогу, тощо. 

 

‣ 13 липня 2023 року на своєму засіданні Комітет заслухав інформацію 

Центральної виборчої комісії про діджиталізацію окремих виборчих процедур та 

створення Єдиної автоматизованої інформаційно-аналітичної системи Комісії. 

Представники Центральної виборчої комісії презентували народним 

депутатам України – членам Комітету концепцію моделі програмно-апаратного 

комплексу для створення Єдиної автоматизованої інформаційно-аналітичної 

системи Центральної виборчої комісії та діджиталізації окремих виборчих 

процедур. 

За наслідками розгляду цього питання Комітет взяв до відома інформацію 

Центральної виборчої комісії про діджиталізацію окремих виборчих процедур та 

створення Єдиної автоматизованої інформаційно-аналітичної системи 

Центральної виборчої та доручив підкомітету з питань виборів, референдумів та 

інших форм безпосередньої демократії здійснити опрацювання даної інформації 

з метою її врахування при підготовці пропозицій щодо комплексного 

вдосконалення виборчого законодавства. 

 

‣ 14 липня 2023 року Комітет на своєму засіданні заслухав інформацію 

Голови Національної комісії зі стандартів державної мови В.Мозгунова та 

заступника Голови Національної комісії зі стандартів державної мови 

О.Мирончука щодо виконання положень пункту 11 статті 8 «Прикінцеві та 

перехідні положення» Закону України «Про засудження та заборону пропаганди 

російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії» від 21 

березня 2023 року № 3005-IX. 

За наслідками розгляду цього питання Комітет вирішив: 

- визнати роботу Національної комісії зі стандартів державної мови в 

частині виконання вимог Закону України «Про засудження та заборону 

пропаганди російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії» 

незадовільною; 

- рекомендувати Міністру освіти і науки України здійснити комплексну 

перевірку якості роботи Національної комісії зі стандартів державної мови та 

дотримання Комісією вимог законодавства України; 

- рекомендувати членам Національної комісії зі стандартів державної мови 

подати за власним бажанням заяви про складення повноважень членів Комісії у 

зв’язку незадовільною реалізацією вимог Закону України  «Про засудження та 

заборону пропаганди російської імперської політики в Україні і деколонізацію 

топонімії». 
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‣ У липні 2023 року Комітетом з питань організації державної влади, 

місцевого самоврядування, регіонального розвитку та містобудування у 

відповідності до частини четвертої статті 191 Регламенту Верховної Ради 

України було проаналізовано стан виконання Плану законопроектної роботи 

Парламенту України на 2023 рік за перше півріччя поточного року (І-ІІ квартали) 

щодо законопроектів з підготовки і попереднього розгляду яких Комітет 

визначено головним. 

 

‣ 10 серпня 2023 року на засіданні підкомітету з питань виборів, 

референдумів та інших форм безпосередньої демократії народні депутати 

України – члени Комітету ознайомилися із інформацією Центральної виборчої 

комісії стосовно випадків допущення територіальними виборчими комісіями 

помилок під час встановлення результатів виборів депутатів місцевої ради 

(територіальної громади з кількістю виборців 10 тисяч і більше) та некоректного 

заміщення депутатів, повноваження яких достроково припинені, що призвело до 

порушення виборчих прав окремих кандидатів у депутати. Також був 

представлений проект Закону України «Про внесення змін до Виборчого кодексу 

України та інших законодавчих актів України щодо вдосконалення процедури 

заміщення депутатів, повноваження яких достроково припинені», яким 

пропонується передбачити механізм поновлення порушених виборчих прав у 

разі визнання незаконними (протиправними) дій територіальної виборчої комісії 

щодо встановлення результатів відповідних місцевих виборів та/або 

незаконними (протиправними) рішень територіальної виборчої комісії про 

визнання особи обраною та/або про її реєстрацію депутатом місцевої ради та/або 

скасування таких рішень. 

 

‣ 18 серпня 2023 року Комітет на своєму засіданні відповідно до вимог 

Порядку залучення, використання та моніторингу міжнародної технічної 

допомоги, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 15 лютого 

2002 року № 153 «Про створення єдиної системи залучення, використання та 

моніторингу міжнародної технічної допомоги», заслухав інформацію про 

результати поточного моніторингу за перше півріччя 2023 року проекту 

«Місцеве спостереження за виборами і політичними процесами», що 

реалізується Всеукраїнською громадською організацією «Громадянська мережа 

«ОПОРА», вирішивши результати реалізації Проекту за вказаний період визнати 

задовільними. 

 

‣ Під час дев’ятої сесії Верховної Ради України ІХ скликання Комітет, 

зважаючи на зміст частини першої статті 24 Закону України «Про комітети 

Верховної Ради України», відповідно до якої комітети з питань, віднесених до 

предметів їх відання, здійснюють аналіз практики застосування державними 

органами, органами місцевого самоврядування, їх посадовими особами 

Конституції та законів України, аналіз відповідності закону прийнятих ними 

підзаконних нормативно-правових актів, своєчасності їх прийняття, звертався до 

Кабінету Міністрів України щодо стану виконання положень: 
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- Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо вдосконалення системи управління та дерегуляції у сфері 

земельних відносин» №1423-IX від 28.04.2021; 

- Закону України «Про дерадянізацію законодавства України» №2215-IX 

від 21.04.2022; 

- Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

першочергових заходів реформування сфери містобудівної діяльності» №2254-

IX від 12.05.2022 ; 

- Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо засад державної регіональної політики та політики відновлення 

регіонів і територій» №2389-IX від 09.07.2022; 

- Закону України «Про внесення змін до деяких законів України щодо 

створення умов для запровадження комплексної термомодернізації будівель» 

№2392-ІХ від 09.07.2022; 

- Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів 

України щодо забезпечення вимог цивільного захисту під час планування та 

забудови територій» №2486-IX від 29.07.2022; 

- Закону України «Про гарантування речових прав на об'єкти нерухомого 

майна, які будуть споруджені в майбутньому» №2518-IX від 15.08.2022; 

- Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про 

співробітництво територіальних громад» щодо упорядкування окремих питань 

співробітництва територіальних громад» №2867-IX від 12.01.2023; 

- 26 постанов Верховної Ради України про зміну та встановлення меж міст. 

 

‣ Також в рамках контрольної функції Комітету було направлено листи до 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій, обласних військових 

адміністрацій та Київської міської військової адміністрації щодо виконання 

Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

забезпечення вимог цивільного захисту під час планування та забудови 

територій» №2486-IX та надання інформації про стан захисних споруд 

цивільного захисту, споруд подвійного призначення та найпростіших укриттів у 

відповідних населених пунктах. 

На сьогодні отримано листи від 21 обласної військової адміністрації, від 

однієї районної військової адміністрації, ДСНС та Мінінфраструктури. 

Здійснюється узагальнення отриманої інформації для подальшого 

розгляду на засіданні Комітету. 
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МІЖНАРОДНЕ ПАРТНЕРСТВО,  

ВЗАЄМОДІЯ З МІЖНАРОДНИМИ ОРГАНІЗАЦІЯМИ 

 

‣ 7 лютого 2023 року Комітет на своєму засіданні підтримав пропозицію 

Офісу Ради Європи в Україні виступити одним із бенефіціарів проекту 

«Підтримка демократичних післявоєнних виборів в Україні», що 

впроваджуватиметься в межах Плану дій Ради Європи для України «Стійкість, 

відновлення та реконструкція» на 2023 – 2026 роки. 

Передбачається, що проект буде впроваджуватися до 31 грудня 2024 року 

та буде зосереджений на досягненні чотирьох довгострокових цілей: 

- організація та проведення післявоєнних виборів органами 

адміністрування загальнодержавних та місцевих виборів у безпечних умовах та 

конкурентному середовищі відповідно до європейських стандартів та належних 

практик; 

- сприяння реінтеграції українських виборців на деокупованих територіях 

та з деокупованих територій у політичне життя України через реалізацію їх 

виборчих прав на території України та поза її межами; 

- сприяння участі українських виборців у виборах на території України та 

поза її межами відповідно до встановлених виборчих процедур і процедур 

голосування; 

- забезпечення збалансованої участі жінок і чоловіків у післявоєнних 

політичних та виборчих процесах. 

В рамках реалізації вказаного проекту між Комітетом та Офісом Ради 

Європи в Україні укладено Меморандум про порозуміння і співпрацю. 

 

‣ За підтримки проекту Ради Європи «Підтримка демократичних 

післявоєнних виборів в Україні», що впроваджується в рамках Плану дій Ради 

Європи для України «Стійкість, відновлення та реконструкція» на 2023 – 2026 

роки, відбулась серія online - зустрічей народних депутатів України – членів 

Комітету, представників Центральної виборчої комісії та секретаріату Комітету 

із представниками Центральної виборчої комісії Боснії і Герцеговини та 

Державної виборчої комісії Республіки Хорватія щодо обговорення досвіду цих 

країн у проведенні перших післявоєнних виборів, а також практичних аспектів 

організації та проведення таких виборів (8 лютого, 28 березня, 4 квітня, 6 квітня, 

25 квітня та 4 травня). 

Вказана серія зустрічей була фіналізована ознайомчим візитом 27-29 

червня до м. Сараєво, Боснія і Герцоговина, для тристороннього обміну досвідом 

проведення перших післявоєнних виборів за участі народних депутатів України, 

членів Центральної виборчої комісії, Міністерства закордонних справ України та 

представників державної влади Боснії і Герцоговини та Республіки Хорватія, до 

якого народні депутати України – члени Комітету долучились у форматі online. 

Учасники обговорили досвід вказаних країн у подоланні низки повоєнних 

викликів в питанні адміністрування та проведення виборів, зокрема щодо 

складання списків виборців, реєстрації кандидатів; фінансування виборчих 
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кампаній; використання інформаційних технологій у виборчому процесі; 

організації голосування кордоном, а також торкнулися питань особливостей 

виборчих прав та правосуддя перехідного періоду. 

 

‣ 15 березня 2023 року Комітет розглянув на своєму засіданні ініціативу 

щодо співпраці з Швейцарсько-українським проектом «Згуртованість та 

регіональний розвиток України», UCORD та позитивно оцінив можливість 

підписання меморандуму з ним для майбутніх спільних дій у напрямку 

регіонального розвитку та відновлення країни. 

Основна мета діяльності проекту UCORD полягає у сприянні діям, 

спрямованим на відновлення і скоординований регіональний розвиток для 

покращення якості життя, стійкості, миру та соціальної згуртованості в Україні. 

Проект впроваджуватиметься протягом 12 років, трьома окремими фазами, по 4 

роки кожна. На перші 4 місяці діяльності визначено 4 пілотні партнерські 

регіони: Вінницька, Сумська, Тернопільська та Хмельницька області. 

Спільними зусиллями Комітету та проекту UCORD планується створення 

Діалогової платформи, яка слугуватиме надійним майданчиком для спільних 

заходів: консультацій та обговорень між національними, регіональними та 

місцевими зацікавленими сторонами щодо законодавчих аспектів державної 

регіональної політики та політики відновлення регіонів і територій. 

Меморандум про співпрацю між Комітетом та проектом UCORD 

підписано в робочому порядку. 

 

‣ 12 квітня 2023 року відбулося перше спільне засідання голів комітетів 

Верховної Ради України та Європейського Парламенту, за наслідками якого та 

на виконання доручення Голови Верховної Ради України Р.Стефанчука 

встановлено прямі двосторонні контакти між Комітетом з питань організації 

державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку та 

містобудування та Комітетом Європейського Парламенту з питань 

регіонального розвитку (REGI) на рівні комітетів та їх секретаріатів. 

 

‣ 18 квітня 2023 року народні депутати України – члени Комітету взяли 

участь у круглому столі «Добре демократичне врядування в Україні: досягнення, 

виклики та шлях вперед у повоєнний період». 

Під час заходу українською стороною було підписано Спільну декларацію 

за підсумками проведеного у штаб квартирі Ради Європи в листопаді 2022 року 

багатостороннього діалогу високого рівня «Добре демократичне врядування в 

Україні: досягнення, виклики та шлях уперед у повоєнний період». Вказаний 

документ підписано для організації завершального етапу реформи 

децентралізації влади в Україні та удосконалення українського законодавства на 

засадах Європейської хартії місцевого самоврядування. З цією метою 

розроблено Дорожню карту (План заходів з реалізації домовленостей, 

досягнутих в рамках діалогу високого рівня), який деталізує в нинішніх умовах 

послідовність заходів, які необхідно здійснити в коротко-, середньо- та 

довгостроковій перспективі. 
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Предметом  обговорення під час круглого столу було питання  

удосконалення законодавства про місцеві державні адміністрації (створення 

місцевих державних адміністрацій префектурного типу), положень проекту 

Закону України «Про внесення змін до Закону України «Про місцеві державні 

адміністрації» та деяких інших законодавчих актів України щодо реформування 

територіальної організації виконавчої влади в Україні» (реєстр. 4298). 

Участь у заході взяли Перший заступник Голови Верховної Ради України 

О.Корнієнко, народні депутати України – члени Комітету О.Шуляк, В.Безгін, 

А.Загоруйко, Л.Білозір, А.Клочко, Т.Плачкова, М.Саврасов, інші народні 

депутати України, представники органів державної влади, органів місцевого 

самоврядування та їх всеукраїнських асоціацій, громадських організацій, 

експертного середовища, Конгресу місцевих та регіональних влад при 

Президентові України і Ради Європи. 

Засідання круглого столу організовано Радою Європи у рамках Програми 

«Посилення доброго демократичного врядування і стійкості в Україні». 

 

‣ 9 та 10 травня 2023 року народний депутат України, Заступник Голови 

Комітету, голова підкомітету з питань виборів, референдумів та інших форм 

безпосередньої демократії А.Загоруйко взяла участь у Парламентській 

конференції «Вибори у часи кризи: виклики і можливості», яка відбулася у місті 

Берн Швейцарскої Конфедерації. 

Конференція була присвячена проблемам, викликам і можливостям у сфері 

виборів, пов’язаних з впливом пандемії Covid-19, природним стихійним лихам і 

воєнним конфліктам. 

Окрема панельна дискусія була присвячена питанням організації 

підготовки та проведення перших післявоєнних виборів в Україні. 

 

‣ З 20 по 28 травня 2023 року народні депутати України – члени Комітету 

взяли участь у робочому візиті до Королівства Швеція. 

Даний візит було організовано Шведською асоціацією місцевих влад та 

регіонів SALAR, компанією SALAR International за сприяння Шведсько-

українського проекту «Підтримка децентралізації в Україні», які є багаторічними 

партнерами Комітету. 

До складу делегації увійшли народні депутати України – члени Комітету 

Верховної Ради України з питань організації державної влади, місцевого 

самоврядування, регіонального розвитку та містобудування – представники 

різних депутатських фракцій (груп) Парламенту, працівники секретаріату 

Комітету, представники секретаріату Першого заступника Голови Верховної 

Ради України, Міністерства розвитку громад, територій та інфраструктури 

України, Посольства Швеції в Україні. 

В рамках візиту народні депутати України, члени Комітету провели низку 

зустрічей щодо всебічної підтримки України у набутті членства ЄС, адаптації 

регіональної політики до стандартів ЄС, подальшої реалізації реформи 

децентралізації влади в Україні, розширення міжмуніципальної співпраці між 

регіонами і громадами Швеції та України, правових та фінансових засад 
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організації і діяльності асоціацій органів місцевого самоврядування, механізмів 

комунікації між Урядом, Парламентом і місцевою владою Швеції тощо.  

Члени делегації Комітету поінформували шведську сторону про процеси 

післявоєнного відновлення і відбудови регіонів та територій, що постраждали 

внаслідок збройної агресії проти України, потреби України з відновлення 

закладів освіти, охорони здоров’я, центрів надання адміністративних послуг, 

розбудову мережі укриттів, розмінування територій та реабілітації військових, 

підготовку навчальних програм для представників органів місцевого 

самоврядування. 

 

‣ В рамках програми перебування  Голови Комітету О.Шуляк у Брюсселі 

24-26 та 30-31 травня 2023 року відбулася зустріч з Головою Комітету 

Європейського Парламенту з питань розвитку (DEVE) Т.Тобе та окремими 

депутатами – членами цього Комітету. Під час зустрічі було обговорено питання 

щодо євроінтеграційних реформ та зусилля у парламентському та урядовому 

вимірі з реконструкції сталого відновлення і регіонального розвитку, а також 

питання необхідності налагодження співпраці між Комітетом з питань 

організації державної влади, місцевого самоврядування, регіонального розвитку 

та містобудування та Комітетом Європейського Парламенту з питань розвитку 

(DEVE) на постійній основі. 

 

‣ 7 червня 2023 року відбулось спільне засідання Комітету Верховної Ради 

України з питань організації державної влади, місцевого самоврядування, 

регіонального розвитку та містобудування та Комітету Сейму Литовської 

Республіки з питань державного управління та місцевого самоврядування. 

Під час спільного засідання було обговорено питання: 

- підтримки України у набутті членства ЄС; 

- досвіду Литви на її шляху до євроінтеграції, проходження процедури та 

етапів адаптації національного законодавства Литви до законодавства 

Європейського Союзу; 

- розширення міжмуніципальної співпраці між регіонами і громадами 

Литви та України; 

- підтримка реформи децентралізації влади в Україні; 

- допомога у післявоєнному відновленні та відбудові регіонів та територій, 

що постраждали внаслідок збройної агресії російської федерації проти України. 

За наслідками засідання планується підписання Меморандуму про 

співробітництво парламентських комітетів України та Литви. 

 

‣ З 1 по 9 липня 2023 року делегація Комітету взяла участь у робочому 

візиті до Республіки Польща та Королівства Бельгія. 

В рамках візиту до Республіки Польща відбулась низка зустрічей з 

представниками Комісії місцевого самоврядування і регіональної політики 

Сейму Республіки Польща, депутатами Європейського Парламенту, Асоціації 

польських міст та експертами з питань місцевого самоврядування, регіональної 

політики, метрополійних територій. 
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Предметом обговорення були питання: європейської інтеграції та досвіду 

польських органів місцевого самоврядування для України; європейської 

політики згуртованості, створення правової бази для єдиної системи 

програмування та моніторингу політики розвитку, регіональної політики та 

політики ЄС, підтримки особливих регіонів і територій за рахунок фондів ЄС; 

координації та децентралізації державної регіональної політики, ролі 

регіональної політики у політичній трансформації та соціально-економічній 

модернізації, принципи регіональної політики у Польщі, зміцнення компетенцій 

адміністративного персоналу, залучення високомотивованих кадрів під час 

створення нових інституцій та забезпечення кадрової стабільності; 

функціонування системи місцевого самоврядування у Польщі, повноваження 

органів місцевого самоврядування гмін та повітів, створення агломерацій та 

законодавчого врегулювання діяльності метрополійних територій, об’єднань та 

асоціацій органів місцевого самоврядування під час зустрічі з представниками 

Асоціації польських міст; розподілу повноважень між місцевим 

самоврядуванням і органами державної влади, інструменти нагляду за 

законністю діяльності органів місцевого самоврядування. 

В рамках візиту до Королівства Бельгія народні депутати України, члени 

Комітету провели низку зустрічей з представниками Європейського комітету 

регіонів (CoR), Асамблеї європейських регіонів, регіональних представництв 

Швеції, Румунії та Польщі, Української служби Європейської комісії, 

Українського відділу Європейської служби зовнішньої діяльності. 

Під час зустрічей члени делегації обговорили питання виконання 

Україною вимог щодо вступу до Європейського Союзу та просування реформ в 

Україні, фінансову підтримку та підтримку через проекти технічної допомоги, 

питання допомоги країн Європейського Союзу у законодавчому забезпеченні 

європейської інтеграції України в сфері регіонального розвитку, відновлення 

міст та регіонів України, що постраждали внаслідок збройної агресії проти 

України, комітетський порядок денний в умовах повномасштабної війни. 

Предметом діалогу також були питання підтримки у відновленні закладів освіти, 

охорони здоров’я, розмінування територій та реабілітації військових, підготовки 

навчальних програм з регіонального розвитку, проектного менеджменту для 

представників органів місцевого самоврядування та місцевих органів виконавчої 

влади України, продовження реформи децентралізації влади та реформи 

публічного управління в Україні, розширення взаємодії українських регіонів з 

регіонами країн Європейського Союзу. 

Робочий візит делегації Комітету організовано Центром політико-

правових реформ за підтримки Програми «U-LEAD з Європою». 

 

‣ Також під час роботи дев’ятої сесії Верховної Ради України ІХ скликання 

народними депутатами України - членами Комітету та працівниками 

секретаріату Комітету було проведено низку зустрічей із представниками 

проектів міжнародної технічної допомоги, неурядових та міжнародних 

організацій, науковцями та експертами щодо питань, віднесених до предмету 

відання Комітету. 
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РОБОТА ЗІ ЗВЕРНЕННЯМИ 

 

Впродовж періоду роботи дев’ятої сесії Комітет надавав важливе значення 

питанням розгляду звернень громадян, юридичних осіб, органів державної влади 

та місцевого самоврядування, їх посадових осіб, депутатів місцевих рад, що 

надходили на його адресу. Законодавчою основою розгляду таких звернень були 

відповідні положення Конституції України, законів України «Про комітети 

Верховної Ради України», «Про звернення громадян», «Про доступ до публічної 

інформації», «Про інформацію», Постанови Верховної Ради України «Про 

перелік, кількісний склад і предмети відання комітетів Верховної Ради України 

дев’ятого скликання» та інших. 

До Комітету надійшло 2972 звернення (заяв, скарг, повідомлень, 

пропозицій, запитів, електронних петицій) від усіх категорій заявників 

(громадяни, юридичні особи, органи державної влади і органи місцевого 

самоврядування, їх посадові особи), з яких від громадян – 236. Вони стосувалися 

практично всіх сторін суспільного життя і в багатьох випадках виходили за межі 

предмету відання Комітету. Звернення бралися до уваги, їх зміст вивчався, 

заявникам надавалися відповіді, роз’яснення, рекомендації, про зміст окремих 

звернень інформувалися уповноважені на їх розгляд органи державної влади та 

органи місцевого самоврядування. 

 

Розподіл звернень громадян за формою надходження: 

 поштою – 157; 

 засобами електронного зв’язку – 42; 

 засобами телефонного зв’язку – 5; 

 електронні петиції, що не набрали необхідну кількість голосів – 5; 

 через органи влади, установи, організації – 27. 
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Розподіл звернень громадян за регіонами надходження: 

 м. Київ – 60; 

 АР Крим – 0; 

 Вінницька обл. – 1; 

 Волинська обл. – 3; 

 Дніпропетровська обл. – 20; 

 Донецька обл. – 6; 

 Житомирська обл. – 3; 

 Закарпатська обл. – 1; 

 Запорізька обл. – 4; 

 Івано-Франківська обл. – 5; 

 Київська обл. – 7; 

 Кіровоградська обл. – 3; 

 Луганська обл. – 0; 

 Львівська обл. – 10; 

 Миколаївська обл. – 1; 

 Одеська обл. – 7; 

 Полтавська обл. – 56; 

 Рівненська обл. – 5; 

 Сумська обл. – 7; 

 Тернопільська обл. – 2; 

 Харківська обл. – 10; 

 Херсонська обл. – 3; 

 Хмельницька обл. – 5; 

 Черкаська обл. – 2; 

 Чернівецька обл. – 8; 

 Чернігівська обл. – 7. 

 

60

0 1 3

20

6
3 1

4 5 7
3

0

10

1

7

56

5 7
2

10

3 5
2

8 7

К
іл

ьк
іс

ть
 з

ве
р

н
е

н
ь

Розподіл звернень за регіонами надходження



46 

 

Тематична спрямованість питань, порушених у зверненнях: 

 державне будівництво, адміністративно-територіальний устрій – 134; 

 діяльність Верховної Ради України, Президента України та Кабінету 

Міністрів України – 54; 

 діяльність центральних органів виконавчої влади – 5; 

 діяльність органів місцевого самоврядування – 52; 

 діяльність місцевих органів виконавчої влади – 12; 

 забезпечення дотримання законності та охорони правопорядку, 

реалізація прав і свобод громадян, запобігання дискримінації – 33; 

 житлова політика – 20; 

 комунальне господарство – 14; 

 аграрна політика і земельні відносини – 14; 

 праця і заробітна плата – 58 

 економічна, цінова, інвестиційна, зовнішньоекономічна, регіональна 

політика та будівництво, підприємництво – 12; 

 соціальна політика та соціальний захист населення – 17; 

 інші – 33. 
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ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ДОСТУПУ ДО ПУБЛІЧНОЇ ІНФОРМАЦІЇ 

 

Протягом дев’ятої сесії Верховної Ради України IХ скликання до 

секретаріату Комітету продовжували надходити запити щодо надання публічної 

інформації з питань, віднесених до предмету відання Комітету. Загалом було 

опрацьовано 20 запитів, з яких 12 (60 %) направлялися в електронному вигляді, 

а 8 (40 %) – на паперових носіях. 

 

 
 

Найбільш запитуваною була інформація статистично-довідкового 

характеру: надійшло 14 запитів відповідного змісту, або 70 % від їх загальної 

кількості. Разом із тим, 6 запитів (30 %) стосувалися правової інформації. 
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У  вказаних запитах порушувалися питання надання інформації щодо:  

 порядку утворення, реорганізації, ліквідації органів державної влади; 

 повноважень обласних та районних військових адміністрацій; 

 законодавчого врегулювання опису, порядку використання та захисту 

державних символів; 

 адміністративно-територіального устрою України, зокрема, 

перейменування населених пунктів, статусу міст обласного значення; 

 наслідків ухвалення судом рішення про заборону політичної партії для 

статусу депутатів місцевих рад; 

 факту прийняття законів України, що належать до предмету відання 

Комітету;  

 надання копій законодавчих актів, що належать до предмету відання 

Комітету; 

 надання копій документів, що знаходяться в розпорядженні Комітету. 

 

Ініціаторами 17 (85%) запитів на інформацію, що розглядалися у 

секретаріаті Комітету, були громадяни України, а 3 (15%) – юридичні особи.  

 

 
Отримані секретаріатом Комітету запити на інформацію відповідали, в 

основному, вимогам Закону України «Про доступ до публічної інформації». 

Водночас, окремі запитувачі просили надати інформацію, яку раніше Комітет не 

створював, яка не надходила на його адресу від інших суб’єктів і яка не була 

відображена і зафіксована на будь-яких носіях, що були в розпорядженні 

Комітету. 

Незважаючи на вищевказані обставини, всі відповіді передавалися до 

Управління з питань звернень громадян Апарату Верховної Ради України в 

межах граничного дводенного строку, відповідно до розпорядження Голови 

Верховної Ради України від 11 травня 2011 року № 393 «Про забезпечення 

виконання Закону України «Про доступ до публічної інформації» в Апараті 

Верховної Ради України». 
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ПРОЗОРІСТЬ ТА ПУБЛІЧНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ КОМІТЕТУ 

 

У період дев’ятої сесії Верховної Ради України IХ скликання Комітет 

згідно зі статтею 3 Закону України «Про комітети Верховної Ради України» 

будував свою роботу, зокрема, на принципах верховенства права, законності, 

гласності, плановості, вільного обговорення і вирішення питань. 

Засідання  Комітету та інші заходи проводилися із залученням 

розробників, ініціаторів внесення законопроектів, представників профільних 

міністерств та відомств, органів місцевого самоврядування та їх асоціацій, 

громадських та міжнародних організацій, фахівців та експертів провідних 

наукових установ. 

Онлайн засідання Комітету транслювалися на платформі YouTube в 

режимі реального часу, а відео проведених засідань зберігалися на YouTube-

каналі Комітету. 

Анонси про комітетські заходи та інформація щодо їх перебігу і результати 

проведення постійно скеровувались до засобів масової інформації, прес-служби 

та Інформаційного управління Парламенту. Діяльність Комітету, його 

керівництва та депутатського корпусу транслювалася телеканалом «РАДА», 

активно оприлюднювалась на офіційному веб-сайті Комітету (168 публікацій та 

посилання у рубриці «Новини»), а також на офіційній сторінці Комітету в мережі 

Facebook (386 публікацій). 

Важливим елементом відкритості роботи Комітету була його взаємодія і 

співпраця з державними органами, органами місцевого самоврядування та їх 

асоціаціями, громадянським суспільством в особі громадських об’єднань і 

неурядових організацій, міжнародних партнерів Комітету, наукових та 

навчальних закладів шляхом надання експертних висновків, інформаційно-

довідкових матеріалів, спільної участі у робочих групах, нарадах, зустрічах, 

круглих столах, онлайн-конференціях та інших заходах. 

Інформування широкого загалу про діяльність Комітету і прийняті ним 

рішення забезпечувались також через надання відповідей на депутатські запити, 

інформаційні запити, петиції, звернення юридичних осіб та громадян. 
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